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Fegyelmezett sajtót!
irta: dr. Nagy Imre

Az cimuh világháború legsz.omorúbb tapasztalata az volt az akkori 
központi hatalmak számára, hogy a sojtó fegyelmezetlensége, felületes 
kezelése és a sajtó hatalmával való visszaélés megbontotta a hátországok 
népének egységei, szélhúzás, egyeneFlenkedés szitásával legyengítették a 
belső froni ellenálló erejét. Bebizonyított tény, hogy az 1918-as összeom-

Egéíznapoh hatalmatbomba 
támadás Anglia ellen

Lelőtték az egyiptomi angol hadsereg főparancsnokának 
repülőgépét, — a tábornok súlyosan megsérült

fást oz akkori szabadkőműves és zsidó sajtó lelkiismeretlen munkája 
idézte elő. Akkor is az 1916-, 17- és 18-as években azzal kezdődött a sa|to 
kártékony levekenysége, hogy jelentéktelennek látszó belső kérdésekben 
indítónak vitákat, polémiákat, mgjd később mind szabadabban adtak 
hongot a háborús nehézségek feletti elkeseiedésnek s ez a szisztematikus 
munka lassanként azt eredményezte, hogy a nép ellenségként gyűlölte 
saját vezetőit, az utca tömegei pedig egyenesen a fejét követeltek azok­
nak a nagyjainknak, akiket később igazolt a történelem s ma is a nemzet 
mártírjaiként tiszteljük és becsüljük őket. így robbant ki nálunk is a gyá­
szos októberi őszirózsás forradalom s az azt követő szégyenteljes kommu- 
nsto lázadás.

A múlt világháborúnak ez a lemoshatatlan szégyenfoltja nem fog 
megismétlődni többé, elsősorban azért, mert úgy mi. mint hatalmas bará­
taink jóelőre gondoskodtak arról, hogy a sajtó hivatásának megfelelően 
százszázalékig a hadviselés és a végső győzelem szolgálatába állíttassák. 
Megtörtént nálunk Magyarországon is ez az átállítás. Jóelőre megtisztí- 
ta'iuk a magyar sajtót a lehetőség legmesszebbmenő határáig a nemkí­
vánatos elemektől s ez a sajtó ma valóban a leg-elismerésreméltóbb igye­
kezettel téfjesíti feladatát a belső hazai arcvortal egységének biztosításáért 
és a győzelmünkben meggyőződéssel hivő közvélemény megteremtéséért. 
Ennek a felkészültségünknek köszönhetjük, hogy ma már nincs Magyar- 
msrógon egyetlen józan ítéletü ember sem, aki ne esküdne öntudatosan 
rnnek a háborúnak ránknézve kedvező kimenetelére és ne vállalna bár­
milyen súlyos és kitartó áldozatot oz Európát felszabadító harc befejezé­
séig.

De ozerl. mely Ilyen alaposan előkészített fegyelmezett sajlóviszonyok 
mellett •ívjuk nehez küzdelmünket a bolsevista őrület és a kizsákmányoló 
demokrata világrend ellen, nz sem volna helyes, ha most már kényel­
mesen ölhetett kezekkel várakoznánk a győzelem sültgalambjának 
szónkba repülésére és nem ’ennénk meg mindent továbbra is, hogy a 
belső arcvonalnak ez az egysége és a sajtó fegyelmezettsége meg ne 
lazuljon. Még a túlnyomóan megtisztított és minden nemzeti szolgalatra 
bebiztosított sajtóviszonyok mellett is előfordulhatnak kilengések, történ­
hetnek lapszusok, jó, vagy rosszhiszemű eltévelyedések s ezekre vigyázni 
ep‘ olyan fontos nemzeti kötelesség, mint ahogyan az volt a háború 
megindulása előtt a sajtó átszervezése.

Hogy ezek az alapfeltételek kormányzati politikánkban döntő szerepet 
lólsranak és hogy a felelős tényezpk ma is éberen őrködnek a sajtószol­
gálat makulátlan kötelességteljesítésén, azt igazolja a legutóbb kiadott 
kormányrendelet, amely újabb kötelességeket ró a saitóra az államférfiak 
megnyúertkozasoinak kózlésmódjáról és a magyarság helyes tájékoztatá­
sáról.

A nagy kérdésekben a nemzet küpolitikai és hadvezetési problémáiban 
”em is lehet hajszálnyi véleménykülönbség sem a magyar sajtóban. Belső 
hétköznapi gondjaink pertraktálása során azonban itthon akár a fővárosi, 
°kár a vidéki lapok egyrészében bizony tagadhatatlanul felbukkannak 
'dónként fájdalmas disszonanciák, ezek pedig nem alkalmasak a feltétlenül 
’tükséges közbizalom és a közönség nyugalmának elmélyítésére. Ezeket 
0 'ényegtelennek látszó sajtohangokat sem szabad elbagatelizálni.

Gondoljunk csak arra, hogy a múlt világháborúban is ilyen aprósá 
9ok, csekélységek szellőztetésével kezdődött a közönség kitartásának és 
hangulatának kedvezőtlen irányba terelése. Az önmegtartóztatás, a 
Standok válíoiasa amúgyis mindenkinél bizonyos lelki erőt kíván meg. Ha 
most azután valami fájóbb kérdéshez elhrbázottan nyúlunk hozzá, egyes 
"«nyszerü átmeneti nehézségeket felületesen és ferde megvilágításban 
'arunk g közönség elé, akkor ez csak olaj a tűzre, helytelen következte- 
e'*l<re, újabb panaszokra, rosszalósokra és végeredményben a nép in- 
fedésére vezet. Szabad és kell is módjával a közérdekű problémákkal 
°9 olkozni, de mindig az igazságot tartva szem előtt.

Ha most például a debreceni tüzifakérdésben valaki a nyilvános­
sá előtt elgaloppirozta magát, mert valótlan adatainak közlésével a 
közönség egy részét tévútra vezette és ezért egy másik, a közönség 
'ojékoztatására hívatott lap részéről megérdemelt kioktatásban részesült 
akkor a közérdek szolgálata és a sajtóhivatás nem abban áll, hogy újabb 

elvtelen beállítással tetézze előbbi hibáját, hpnem egyetemes nemzeti 
*'r'tehbői gyorson M feltétel nélkül korrigálni kell a hibát. Mprt amint nem

Sztálingrádnál a nyugati Volga partiáig törtek előre 
a német csapatok — Afrikában egyre hevesebben tombol 

a harc — A Izoviet ellenségének tekinti Angliát is 
Irtási arányú tengeri ütközetben négy amerikai repülögépanya 

hajót süllyesztettek el
Berlin, október 27. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a N 
met Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága 
közli:

Novorosszijsz.k térség ben a 
német gyalogos kötelékek elke­
seredett harcok után elfoglal­
ták a Szovjet egyik páncélos­
kocsi árokállását.

Tuapszetöl északkeletre vívott 
hegyi harcokban elfoglalunk 
egy ellenséges magaslati, állást 
< s ennek során nagyrészt’. meg- 
smimisíteitúnk egy bekerített 
szovjet ezredet.

Sztálingrádban sikeresen ‘o v

látódnak az utcákért es házak­
ért folyó szívós harcok. A vá­
rostól délre az ellenség megis­
mételt? a hiábavaló tehermen­
tesítő támadásait, amelyekben 
súlyos és véres veszteségeket 
szenvedett.

\ keddre virradó éjszaka fo­
lyamán is hatásosan bombáztuk 
a vasútvonaladon, ólakon és 
viziútakon a Szovjet szállító 
közlekedései. Több tehervonatot 
szétromboltunk és a Káspi-tó 
nyugati részén felgyújtottunk, 
illetőleg súlyosan megrongá'- 
’unk egy tartályba jót és R ke­
reskedelmi hajót.

Egy nap alatt 60 repülőgépet vesztett a Szovjet
Október 26-án a szovjet légi­

haderő heves légiharcokban, 
valamint a legelhárító ütegek 
találatai következtében hatvan 
repülőgépet vesztett. Négy sa­
ját repülőnk elveszett.

Az egyiptomi csata változat­
lan hevességgel folyik. Az el­
lenség újabb nagy erők harclai- 
vetéséveí hétfőn hiábavaló kí­
sérleteket tett a német-olasz 
oánc.'dos hadsereg állásának át­
törésbe. \z ellenség megint 111 
-Ari-.'lns harckors’t és 38 min

céios felderítő kocsit vesztett. A 
német-olasz légihaderők mind 
erősebbé váló támadásokat in­
téznek az ellenség mögöttes 
összeköttetései ellen. A lég’har- 
cokban a német és oiasz vadász­
gépek Észak-Afrika és a Föld­
közi-tenger felett 14 ellenséges 
repülőgépet lőttek le.

A német égihaderó a hétfői 
nap folyamán Dél-Angliában ki­
terjedt. támadásokat intézett az 
ipari és hajógyári berendezések 
ellen.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a
volt igaz az, hogy Debrecennek sok télre elegendő felvágott tűzifája 
lenne tárolva erdősegeiben, ugyanúgy hamis beállítás az is, mintha a 
város önként szabadon szabhatná meg, hogy évenként mennyi fát ter­
meljen ki. A valóság az, hogy Magyarországon nemcsak Debrecen város, 
hanem az összes erdőtulajdonosok fakitermelésének rendjét törvény 
szabályozza, annak végrehajtását a földmivelésügyi miniszter ellenőrzi 
az erdőigazgatóságok utján. A megszabott mennyiségnél többet egy erdő 
tulajdonos sem vághat ki. A vád tehát a város vezetőségét méltatlanul 
érte, hogy nem vágatott ki több fát. Sürgetni nagyobb mennyiségű faki­
termelést a kormányzatnál lehet. Milyen más és igazságos beállítás lett 
volna tehát az, ha nem a debreceni vezetőséget szidalmazzák a fakiter­
melés miatt, hanem a kormányzathoz fordulnak ilyen kérelemmel. De 
persze a kormányzat magátol is tudta a kötelességét, mert íme alig 24 
óraval ezelőtt rendkívüli fakitermelési lehetőséget biztosított az erdőtulaj­
donosok számára.

Hasconlóan veszedelmes es kártékony a fizetések emelésének, kü­
lönböző segélyek ügyének egyoldalú beállításban való szellőztetése is. 
ami szintén egy-egy közönségréteg hangulatának káros befolyásolását 
eredményezi. Ilyen kilengések miatt van szükség a sajtó tegyelmezett- 
segére s ha mi ezt szolid figyelmeztetésként szóvatettük, abban nem 
muszáj feltétlenül olyan vásottgyermekként — mint oki rossz fát tett a 
tűzre —, egyébként jól megérdemelt megpaskoiást látni és a köznyugal­
mat megzavaroan jaijgatni, hanem egy kis önfegyelemmel igyekezni a fe- 
gye'mezett sajtó szerepét betölteni. Ez a fegyelem az itthoni arcvonal 
minden munkását éppúgy kötelezi, mint a harctéren dicsőségesen küzdő 
hős honvédeinkef.

Berlin, aklobei 27. (MI l> A 
Nemzetközi tájékoztató iroda ie- 
Iciiti: A Tereknél a német pán­
célos kötelékek, valamint i ro- 
mán hegyi csapatok jelcnt'-ke- 
nyen ki tudták hasznain' mce- 
epelcsszerű támadásuk nagy 
eredméuyeit. A légiliadrrönek 
főleg sok kiserőd elpusztítás•>,m 
megnyilvánuló támogatása mel­
lett folytatták bekerítő hadmű­
veleteiket több szovjet hadosz­
tály ellen. Ezek a hadosztálvnk 
most már a megsemmisülés 
“lőtt állanak.

Sztálingrád ipari város n°- 
'>y?dében, a Vörös Október kn- 
hónni és Kenyérgyár közöl’ im. 
met rohamesanatok főbb hó 
tömböt e'foglaltak ős egészen a 
nvugati Volga partjáig forték 
"lőre. Zuhanóbombá/ó és harci- 
renülőköteléketnk figyelmüket 
főleg a szovjetnek azokra az 
erőfeszítéseire összpontosít iák. 
amelyekkel a keleti partot igye­
keztek megerősíteni, valamint 
azokra a megismétlődő kísé' e- 
irkre. hogr éjjelent? erősítő-'- 
kel. lőszert és élelmiszert sui’- 
lítanak át a Volgán. Valamenv. 
nvl kirakodóhelyet módszeres”’’ 
«zétromholtnnk, egész sor k;s 
és legkisebb' vízijárniíí v”1 lo- 
fe'.’vverőkkel felcvujtotlunk és 
h Volgához vezető ufánnó’lád 
útvonalakat äiiun-i 1 oUonn’.-zó«

I alatt tartjuk.

' Egésznapos bombatámadás 
Anglia ellen

Berlin, október 27. (MTI) A 
nemzetközi tájékoztató iroda 
jelenti, hogy az angol szigetot- 
szág hétfon nagyszabású bgi- 
harcot é]f át. Egész, napon át 
nehéz és könnyű bombázók na­
gyobb kötelékei hevesen támad­
ták Angliát és egész Dél-Anglia 
légiveszély Matt állott. A német 
repülők elsősorban a tenger­
parti és Themze torkolati 'i.id- 
felszer?iési üzemeket választot­
ták ki célpontul A chafhani ál­
lami hajógyár egyik nagy mű­
helyét két legnehezebb méretű 
bomlja telibetalálta és olt bor­
zalmas pusztítást vitt véghez. 
A Themze torkolatban olvan 
hirtelen tűntek fel a német re­
pülők az ott horgonyzó hajók 
felett, hogy a légvédelem még 
esgbe se kapott Rgv f-ámno
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repülő megfigyelte. hogy eg> 
hajó féloldali didi. egy másik 
menekülni kezdett. Dooverbcn 
iúngba borult egy gyárépület.

A <h'li parton fekvő Bogiim 
közelében egy atacMHtyan szálló 
l>O S17 bomhasoroeata olyan 
alapműin talált el egy hadiüze­
met. hogv a Utnadorrpülok uii- 
>.o<jik feltűnése »tán a gyár 
nagyresre már hatalmas láng­

gal egett. Ez alkalommal újra 
kitűnt a Dornier gépek föl'iiyesi 
tüzelő ereje. IMI 21<-et több 
angol gép megtámadott, de 
olyan eredményesen védekezett, 
bogy néhány támadója égv* 
volt kény télén a ábukn ré ezek 
valóezinüieg a földre zuhantak, 
míg a nemet gépek sértetlenül 
tértek a haza" kikötőbe

A polio filmszínház

Heves nercek ez egyiptomi treetoe

A nagy sikerre való tekintet tel 
továbbra is a

Haunúicadik
I ...idusok naponta <1. U. :
5 ' órakor. Pénztár «I. ■
10-töl 12-ig, d. u. : 2 órától

Lelőtték Alexander ingei tábornok repülőgépét
11 adni in ele ti övezet., október 27. A ,Stefan! Iroda külön iu. 

doMtoia jelenti »' es/aJU frikai harctérről: Mint jo forrásból 
értesülünk, azt a repül«ígépet, amelyről Alexander tábornok 
az egyiptomi arcvonal hií|Miri»ncsnoka a hadműveleteket irűnvi' 
tóttá.'az egvik csatatér áA-epülésekor találat érte, úgyhogy jt.. 
zuhant. V angol katonák a haleset színhelyére futottak rs 
\ le Minder tábornokot rep»’ilőgépinek roncsai között talállak 
állapotáról még nem slknritlt pontos értesülést kapni, blzo 
ityos azonban, hogy’ hosszú Ideig tartó gondozásra es nyuga­
lomra lesz szükségé. (MID­

IZ aagaiok niarsamairuhi kudarca
Rumm október 27. Hti-iáni' 

\ olasz főhatiíszaliHS 884.
közleménye:

Az el-HÍameini arc.vumuon bel­
fon is heves és kemény <-*t a 
iő yt es az ellenség újabb jeléu- 
tékenv er«5k harobavetésével kí-

Hl ú|abb ellenséges harckocsit 
es 3h' páncélon gépkocsit pusz­
títottunk el.

V október 2ö- 
külünösen kitűnt 
es bátorságává1

harmadik ><ász o-

arizonaiak mögött fekiu köz­
pontok ismételi (amadtiealvtn. 
Az olasz «* német vadászgépek 
15 repülőgépet pusztítottak el. 
A Eö (iközi-teiiger felett vívott 
iegiharcüb is vadászaink javára 
végzőitek, akik hét ellcns-ges 
repülőgépet lelőttek. Egy olasz 
felderítő repülőgép nem -'-i. 
vjtvíza támaszpont,inra.

New tért vissza támaszpont-

szn óMágai >i 
a Trento ül.

g\ alogezred 
alja.

sew. A hozz.atartuzuil
érleshettük. A Bracc-ia dl \p- 
."ivena korvettkaptlány pant.: s- 
noksaga a-ett álló egy :k i:ai->-

legiereje élénk te-.egységünk eisullyeaztett 
vékenységet fejtett ki az angolhenségrs tengeialaléiarot i\l

* Szovjet az aagolakat is ellenségnek lekinli
Bern, októl-er 27. A N«*nizel- 

köz' Tájékoztató Jro«fu közi:: A 
Gazette de Lausanoe ankarai 
beszámolót Közöl, amely "yii- 
tan bírál 1« a Szm lei unió je'en- 
t-gi katona; os politikai hely­

zetét. valamint az oroszok imi- 
gatartusát. az. angolokkal szem­
ben. Mindenekelőtt megállapít­
ja a beszámoló, hogy a szovjet 
hadsereg vezetői már kőtelked 
nek » háború kimenetelében. 
Minthogy Ncmeiurs-/(g st-ab,- - 
zálta keleti arcvonaial re bizto­
sította utánpótlási útvonalait, 
ígv a távolság miiulinkább az 
oroszok számára kezd nehézsé­
geket jelenteni. A bizonytaian- 
,3ág másik oka az. hogy a szö­
vetségesek szakit-maiiy ai erősen 
p'inarudnak az igcretek mögött. 
Az élelmezési nehezsegek >* 
nagvok. Azzal in tisztában Vali­
nak. hogy Sztaiingr(i«iot elve­
szettnek kell tekinteni.

A K;remlnek az a véleménye, 
hogy a második arcvonal min­
denekelőtt Angliának okozna 
súlyos veszteáéget, úgyhogy ® 
győ?.el«*m napján az angol kato­
nai hatalom nem volna tülsúly- 
l-an az oroez katonai hatalom 
felett. Sttelln tisztában van vele.

hogy a/ angolok ürömmel ven­
nék mind a/ oros/sik. mint a ne­
metek összeomlását s éz Orosz­
ország feletti angol uralomra 
vezetne. S/.falm főcélja ennek 
kövei ke zte-ben az, hog \ meg­
tartsa a Hzovjet hala mat és 
egyenrangú félként állhassoii 
a szövetségesek oldalán. Az 
oroszok időnkén' szándékos ti 
túlozzák helyzetük BÚlyódságat, 
liogy ezzel a szövetséges 
félrevezessek ré a második »('• • 
voltai feuillilása!a késztessek.

A tájékoztató ezután hangsu- 
•vüzza. hogy amennyiben a kau­
kázusi olaj német kézbe kerül 
az olyan fegyver desz, amely el­
sősorban Anglia ellen Irányul. 
Angliának a németek által tör­
ténő l.H>mbázása nagy öröiuet 
okozna az oroszoknak.

Az oroszok és Anglia közölt 
viszomival foglalkozva az orosz 
tájékoztató arra a megállapítás­
ra jut. hogv Oroszországban 
éppen olvan ellenséges érzület­
tel viseltetnek az angolokkal 
mint a nemetekkel szemben.
Ennek a ténynek az orosz-japár 
sem legessé gr e való tekinteltel 
különös jelentősége

ven japán repülőgép elveszett.
Ezt a harcot ..déh'sendrt«1 

óceáni tengeri csatanak" fogják 
elnevezni. (AtTlj

A Német 
csatáról közölt, 
zett jelentéséhez 
!t 'gazítás adta : 

Hivatalosan 
érakor, hogy a 
tengerészet oklóber 
na’t'il éjszakáig tarló tengeri 
c-sutabuu a Santa Cruza-szige- 
teklől északra elterülő vizek.m 
hatalmas ellenséges hajóhaddal 
ft iv taton hareltan elsüllyesztet­
tek négy repiilogépany aha.iot, 
egy cretuhajot és egy közelebb­
ről meg nem állapított hadiba 
pit. azonkívül súlyosan megron­
gáltak egy csatahajót, három 
cirkálót és egy rombolót.

Japán repülök csodálatos 
hősi önfeláldozása

lőkió, október 27. t.Nni<-l 11)

'1’1 a Hanta
1 okióból 
az alábbi

kel te- 
heiy-

ár zári 
tö-án

2(».öÜ 
hadi­
haj-

hogy a japán liaditengere<«et 
tgvségei a Salamon-szi ge'tek 
törüli harcokban augusztus 25. 
s október 25 között a követ- 
:ező eredményeket

Elsüllyesztették
ezer 700 tanná* 
nillogepany ahajot.

k

van. (MII

FelrebbaHett lőszerét vénát
Az. AsztiahúiiHa>l Barfzkau- 

Vuncsakig vezető vasútvonalon 
bonnbatelitalátattal k isikliatl unk 
rgv lőszerrel megrakott vona­
tot. A kocsik óriási robbanással 
repültek egvmás után a leve­
gőbe. Rendkívül nagysikert ér­
tek el nagv hátóaugani bombá­
zóink a Káspl-tenger partján. 
Asztrahántól nyugatra a nagy 
területen szétágazó Ároiga tor­
kolat-vidék átkutatása során 
egv 4 ezer tonnás íartá vhajót. 
valamint több kiseftib kereske­
delmi hajót fedeztek fel. Ezek 
közül nvolcat felgyújtottak, a 
tartalék hajót pedig telitalálatok 
érték. A középső és az északi 
szakaszon annyira javult az idő 
járás, hogy az Umen-tótól délre

többhelyen ismét fellangoj i' 
liarcitevékeiívség. A légi fegy­
vernem is löbb célpontot tahit 
el a vasútvonalon ré utánpótlás1 
útvonalon. Nehéz és legnehe 
z.ebb bombák telitalálatai el- 
pusztítottak löbb pályaudvart 
átrakodóhelyet és nagy mennyi 
ségü élelmiszert és anyagrakt:1 
rakat gyújtottak fel. 
i épülő megfigyelő 
mint 100 járműből
pótlási oszlop Uieg.-.eininisd11 ■«" 
jelentette. Hétfőn légiharcbat 
és a légvédelmi tüzérség tévé 
kenysege következtében halvm 
szovjet gép puaztnlt el. míg 
nőméi veszteség rnindöM«/« 
gép volt.

Az eay’k 
egy 

ádó
tílbi

Óriási aránya tengeri esete a Csendes óceánén
ToKió október 27. (Nemei. I li 

flivataloaan körölt* 20 óra 30 
perckor a OBÚHzáci haditengeré­
szet:

Októtier 26-án hajnalt«* Hazii- 
káig tartó (-«salában a Santa 
Cruz szigetektől északra elte- 
rülft vizek«! hatalma* eHeneé- 
gre hajófcaddta folytatott har­
cokban etoWBre«rt«tnnk négy 
rcplilugf'paniyahajot egv cirka - 
lót és egy könele.bbrö! oieg nem

göli partrHMZjiltáHHa] kíséreltek 
meg az áltürést E óéira kikéri, 
zel.i, gyalogsági egysegeket i;vp 
'etl volna gyufőiiasz.'uji k,,n 
Marsa MatruJilól keletre part, 
rar zállítani.

Az olasz harci repülők idej.:. 
ben felismerték ezt a ve'lalkn. 
zást. A tengely harci és ziih.uió. 
harci repiiíiigéjiei ezután in..», 
támadták ezeket a gyoi>na,z/|. 
di'luit. Az egyik löszein! umg 
rakott motorcsónak telitalálat 
után a levegőbe repült. A Ml-bi 
ha,pi. miután a repülök 
ín súlyosan megrongáltak 
telenek voltak kdét felé 

^vonulni.

Iterlin. október 27. íN' vjicI ■ 
TD Kiegészítő jelenő, s az ésaak i 
afrikai harcokról: A német és ■ 
olasz páncélos halsereg eszAk- 
alril.iii eihariUisi sikerével ívLtp- 
cs«'latosan a véderő főparawís- 
noksága kiegészítésül a kövesl- 
kezőket közli:

\ brit 'égi fegyveriiem --z; i- 
szerti fölénye ellenére az < 1- 

arcvonalon a tei gelyi- 
sui ellen intézeti

nem tudta meg- 
a német és olasz

hogy az el-
uíánpotlására -iily<is 

mérjenek, e/ért az. el- 
október 2« ára virradói 
az el alantéin! állás wö p

Elkeseredett páncélos csaták Afrikában

alamehii
csapatok 
támadásaival 
akadályozni 
repülőket abban.
lensí g
csapást 
fenség 
éjszaka

L-aiuiHchii a.ia.-l'iiii dg>üil

tovább folytak 
i harcok. Az

ellen

töUiet

2(?-án 1
elhárító
brit tartalékok Intézett 

ellenére

érték el:
a Waspi 11 

amerikai re-
három Cir­

kálót öt rombolót, hat tenger­
alattjárót. eyy repülogepm 
dozót, egy cirkálót, egy tenger­
alattjárót két szállítóhajót <‘- 
és egy aknaszedőhajót. Ezen kí­
vül megsérült még egy repülő-, 
géphordozó. lelőttek 403 ellen­
séges repülőgép«1!. 07-et pedig 
•i földön szétromboltak. 1» nagy 
ellenséges bombázó súlyosan 
megrongálódott.

A japán haditengereozeii c ti­
két a következő vesztesegek ér­
ték:

Kel cirkáló, három 'ombolo, 
egy teugeralattjáró és két szál- 
litóhajó megsérült. 26 japán ie- 
oülőgép sziúidékoKan vetette 
magát ellenséges célokra. "1 
japán repülőgép megrongáló- 
loil. 78 perli«1: eltűnt. .MTI'i

Ui adóhivatali gyakornokai«
Budapest, október 27. Illési Lajos 

debteceni lakost a szinevaraljai és 
Vegh Tibor debreceni lakost a rahói 
királyi adóhivatalkor gyakornokok­
ká kinevelte.

erősítéseket hoztak. A várt arc- 
vonaltámadás azonban eima? idt, 
(ahelyett toyább tartott a nyo­
más a szávnyállások ellen. Új­
ból súlyos páncélos csaták fej­
lődtek ki. amelyekben a ten 
geh csapatok bizonyultak fölé­
nyesnek. A hadsereg kötelékei­
nek harcai alatt fol.vtonovmi he-

♦es légi ütközetek fejlődtek ki. 
A tengertől Kattara mély fűid- 
jtjig és Marsa Matruhtól Alex- 
aadriáig a tégely haderői állan­
dóan beavatkoztak a földi har­
codba és bombázták az éllem'-, 
g«.; arcvonalszakaszt. Nagy^zá 
nnk lőszer és ellátási raktáron 
kltfiil 37 brit repülőgépet sem­
misítettek meg. Az angolok, luii 
liaj’y inéi’ti-kbeii harcbavetettek 
csapatokat, páncélosukat éa re­
pül (igépeket, eddig egy kitűzött 
támadási colpontjaikat sem ét. 
lók ,ei. -MTD

3

megrongál lünk súlyosan haroic 
cirkálót ré egy rombolót. Több, 
mint kétszáz ellenséges (repülő­
gépet lelőtwtnk. vagy megsem­
misítettünk.

A japán hajóhad veszteség.1: 
kél repíiiogépanyaha jó köny- 
n.vebben megrongálódott és egy 
szintén könnyeblieii megrongált 
cirkáló. Rack a hajók azonban 
továbbra is hajózó'képes álla­
potban vannak és továbbra i.< 
rewrtwoileinek a twdááMm, Négy
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ALLAMTANÄCSOI 
ÁLLÍTANAK A POGLAV.N1K 

MELLÉ
Zógiab, október 27. A Nemzet­

közi Sajtó Tudósító jelenti : A hor- 
vót kormány átszervezésével egyide­
jűleg Horvátországban államtanács 
néven különleges testületet létesíte­
nek, amely közvetlenül a Poglavnik 
nak von alárendelve és az a felada­
ta, hogy oz összes törvényterveze­
teket kidolgozza és felülvizsgálja, 
a törvényekhez autoritativ magya­
rázatokat fűzzön és a törvényrende 
leteket összhangba hozza. Ezenkívül 
oz összes 500.000 kuno értéket meg­
haladó állami tranzakciók csak az 
államtanács beleegyezésével hajt­
hatók végre. Az államtanács tehát 
tanácsadó testület, vagy szenátus 
szerepét tölti be. Tagjaivá nagyobb 
részben volt minisztereket neveztek 
ki, okik az átalakításkor kiváltak a 
kormányból, valamint olyan jog1 
szakértőket, akik nem voltak tagjai 
a volt kormánynak, köztük Kriskovics 
ismert horvát jogtudós*.

Willkie rádióbeszédében ismét erélyesen követelte 
arc vonalat
ar első és második osztályú sxöve, 
séges megkülönböztetése. Nyoma­
tékoson rámutatott arra, hogy India 
elsősorban is amerikai kérdés és az 
igazi vesztes Amerika volna, ha Ja­
pán meghódítaná Indiát. A fülöp 
szige’i kérdést viszont brit kérdésiek 
mondotta Willkie, mert ha az Egye­
sült Afldmoknak nem sikerülne a 
filippinefcnek a megígért független­
séget kiharcolni, úgy a vesztes első­
sorban is a csendesóceóni világ

Az amerikai-szovjet viszonnyal 
foglalkozva Wendell Willkie sainó 
lafánok adott kifejezés*, hogy Was 
hingtonban elmulasztották egy teli­
hatalommal feh uházott embernek 
Moszkvába való kiküldését. Eddig 
még egyetlen amerikai körmónykép 
viselő sem volt Moszkvában és ez a 
magyarázata annak, hogy Church'll 
moszkvai látogatása alkalmával a’ 
Egyesült Államok nevében is kény­
telen volt beszélni.

A FINN HADLIELENTÉS
Helsinki, október 27. ("Német 

TD Az október 27-i finn h-’di- 
ielent«1« többek között a kö»--b 
kezüket mondja:

A Finn-öböl keleti része le­
lett kifejlődött 1-égihaTcokban. a 
melyek során finn repülőgép''', 
háromszoros számbeli fölénnyé 
állottak szemben, vadászgépe'1"; 
lelőttek három vmlászgépef

a nrasodik
WavliMigion, Oktober 27. A Nem 

zetkőz* Sajtó Tudósító jelentik Wen­
del: Wiilkie hétfőn este egyóiás rá­
dióbeszédet intézett az amerikai 
néphez szovjetoroszországi és ázs'ai 
útjának tapacztalatairól Beszédében 
Wendell Willkie elsősorban is a pná- 
sed'k európai arcvonal felállítósá- 
nak szükségességét és Sztálin tárno- 
ga'ésát hangsúlyozta.

Kifejtette, hogy Csongkapek mar­
sall támogatása is elengedhetetle­
nül szükséges, éppen annyira, mint 
az indiai kérdés megoldása. Wen­
dell Willkie kifejtette, hogy a máso­
dik európai arcvonal felállítása rend 
kivül sürgős. Véleménye szerint a 
szövetségesek eddigi hadvezetere 
egyáltalán nem alkalmas arra, hogy 
Bizalmat ébresszen a katonai és fen- 
oerészeti szakértők tudása Írón». 
" Willkie óva intette hallgatóit attól, 
hogy az Egyesült Államok és Angiia 
szövetségeseinek jóakaratot kimé- 
Tehetetlennek tartsák és megállapí­
totta hogy a „jóakarat tartálya 
már számos helyen kilyukadt. A leg­
veszélyesebb lék Wendell W'llkie 
szerint az, hogy az angolszászok 
túikevés hadianyaga’ küldtek a szö­
vetségeseknek.

Az indiai kérdéssel foglalkozva, 
Wendell Willkie megállapította, 
hogy India elsősorban is amerikai 
kérdés. Kijelentette Willkie, hogy az 
Egyesüli Államok kormányának Jtall- 
ga’ása következtében a távolkelet«" 
nép nagymértékben elvesztette az 
Egyesült Államokba vetett Wzaiinát.

Hangsúlyozta Willkie, hogy ^ nem 
kíván az angol birodalom be'üg mi 
be beavatkozni, m«sgrs szükségesnek 
tartja annak megállapítását, hogy a 
brit gyarmatok nem egyebek, mint 
maradványai a birodalmi gondolat­
nak ás millió ember azon fáradozik, 
hogy ezt a maradványt a lehetősé 
gek szerint kisebbítse.

Az Egyesült Államoknak gondos­
kodnia keM drról, hogy megszűnjön

Vif#MZÍnliíiz
PROLONGÁLVA! Tehát '»' 

—7 órakor is a vi-lai" 
niagvar film •

Ion — V«A«nry Piri.
JÖBt «SZ1RIUSZ“ Jé"
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Nagy Vilmos honvédelmi miniszter beszámolt 
a miniszterelnöknek a magyar csapatoknál 

tett látogatásáról
Budapest. október '27. Nagy 

\ ilnios honvédelmi miniszter
1 mint tegnap mar hivatalosan 

„ jelentették, — hétfőn vissza­
érkezett a szovjet fronton küz­
dő magvar csapatoknál tett lá­
thatásáról. A honvédelmi mi­
niszter kedden délelőtt felkeres­
ed miniszterelnökségen Kállay 
Miklós miniszterelnököt és 
m^fél órás megbeszélés kere­
tében tájékoztatást nyújtott út­
inak ereedményéről, a magyar 
(1<i1)a!ok elhelyezési, felszerelé- 
«i'és utánpótlási viszonyairól. 
\ honvédelmi miniszter egyéb­
ként ma délután a miniszterta­
nácson is beszámol útjáról.

A hét valamelyik napján — 
hír . szerint — összehívják a 
Ml P honvédelmi bizottságát és 
unnak tagjai előtt a honvédel­
mi miniszter szinten ismertetni 
f„gja utjának tapasztalatait.

Hudapest. október 27. (MTI) 
A kormánv tagjai kedden dél­
után 5 órakor Kiilla,v Miklós 
miniszterelnök elnöklesével rét; 
des heti minisztertanácsra ültek 
össze. A mhnisztertauáes folya­
mán Nagy Vilmos vezérezre­
des. honvédelmi miniszter bt- 
u.ámolt a keieti fronton harco­
ló honvéd csapatainknál, vala­
mint a főhadiszálláson tett lá­
togatásról.

Bonezos Miklós igazságügyi 
államtitkár, aki a külföldi ma­
gyarokat visszatelepítő kor­
mánybiztosi minőségében je­
lent meg a minisztertanácson, 
beszámolt az 1941 és 1942. évi 
telepítés eredményeiről, es vá­
zolta a jövő feladatait. A mi­
nisztertanács, amely a további­
akban fcévó kormányzati ügyek 
kel foglalkozott. a késő esti 
ó-ókban ért véget.

' útjukat a rendes vonatjárattal.
i A lényegesebi» módosítás 
■ azonban a rendes vonat járatok­
nak más irányba való eltérítésé­
ben volt és van még a mai na­
pon is. Ez a módosítás pedig azt 
jelenti, hogy a Budapestről 14 
óra 2(1 perckor Debrecenbe ér­
kező és innen 14 óra 30 perekor 
Máratnarossziget fele menő sze­
mélyvonat Rákos, Miskolc. Sze­
rencs és Nyíregyháza érintésé­
vel li.li'2 perckor érkezik Deb­
recenbe és innen a rendes idő­
ben folytatja útját Máramaros- 
szigetre.

A Besztercéről 5 óra 02 pere­
kor Debrecenbe érkező és Bu­
dapest felé 5 óra 30 perckor in­
duló vonat 5 óra 30-kor ugyan­
csak Nyíregyháza, Szerencs. 
Miskolc, és Rákos érintésével ér­
kezik meg a budapesti nyugati 
pályaudvarra 12 óra 18 perckor.

Á Budapest nyugati pályaud­
varról 6 óra 15-kor induló és 
Debrecenbe 11 óra 40 nerckor 
érkező máramarosszigeti seőes- 
vonat Nyíregyháza felől 12 óra 
iO-kor érkezik Debrecenbe és 
azonnal folytatja útját Máranta-

Ma délelőtt érkezik Debrecenbe 
Fáy István államtitkár 
a kormányzógyiirüs doktoravaUsra

Szerdán délelőtt a Tisza irt­
ván Tudományegyetemen lesz 
Váczy Dezső sub ai.spiciis gu­
bernátorrá ■ doktoravatása. A 
Fúy István kultuszállamlitkar 
jelenik meg az avatáson.

Fúy István szerdán délelőtt 
egyenesen a központi egyetem­

re megy, ahol az egyetemi tá­
rnics élén a rektor fogadja. — 
Megjelenik a fogadáson a város 
polgármestere s főispánja is. Az 
ünnepélyes avatás fél 1 órakor 
kezdődik. Az. államtitkár még 
a mai nap folyamán továbbuta­
zik Debrecenből.

Kivégeztek két szökött 
katonai rabot, 

akik az elsötétítés alatt betöréseket követtek el

Még ebben az évben megkezdődik 
a személyforgalom

a szeretfalva—dédai vasútvonalon
A Magjar Távirati Iroda je­

lenti: A székelyföldi vasúti 
hálózatot az anyaország vasúti 
hálózatába bekapcsoló szeretfal- 
va-dédai vasútvonal építési 
munkái annyira előrehaladtak, 
hogv október 11-én összekap­
csolták a vágányokat. Ezzel a 
Székelyföldnek az anyaország/ 
gazdasági életébe való, bekap* 
.-olása lényegében megtörtént. 
Az uj vonalon egyelőre méig 
rsak a teljes befejezéshez hát­

ralévő építési munkákhoz szük­
séges anyagokat szállító anyag­
vonatok közlekednek. A teher­
vonatok menetrendszerű közle­
kedésére a hátralevő kisebb 
munkálatok gyorsabb befejezé­
se érdekében csak később kerül 
sor. Mind ezeknek, mind a sze­
mélyszállító vonatoknak a me­
netrendszerű közlekedése is 
még az idei év folyamán meg­
kezdődik.

rossziget felé.
Ezek szerint tehát az a megle­

pő eset fordult elő két napig- 
hogy a várt vonatok éppen az el­
lenkező irányból futottak be a 
debreceni állomásra. A forga­
lomban a két napos lényeges 
változtatás semmi jelentős zök­
kenést nem eredményezett, mert 
a vonatok a módosított időpont­
ban menetrendszerinti pontos­
sággal beérkeztek. A rendes va­
súti forgalom csütörtökön reg­
gel áll helyre, amikorra a szol­
noki hidátépitési munkálatok 
el ő re 1 át ha tála g be f e j e ződn ek.

Szombaton érkeznek meg 
a svájci válogatottak

Székesfehérvár, október 27. 
A székesfehérvári katonai fog­
házból fél évvel ezelőtt meg­
szökött Greksa István és Baiog 
Dezső. Ez a két ember rövid 
pár hónap alatt tizenhat betö­
rést és lopást követett el, a bűn 
cselekmények közül többet a 
légvédelmi elsötétítés ideje alatt 
hajtottak végre. Október 10-én 
a csendőrök elfogták Greksát. 
A székesfehérvári katonai tör­
vényszék statáriális bírósága 
október 1ő-én a honvédség kö­
telékéből való kicsapásra és kö­
tél általi halálra ítélte. Az Íté­
letet azonnal végre is hajtották. 
Most kézrekerült Greksa bűn­

társa, Balog Dezső is, aki fe­
leid, tegnap Ítélkezett, a rögtön­
ítélő bíróság. Délután 4 órakor 
hirdettek ki az ítéletet : Balo­
got ugyancsak a honvédség kö­
telékéből való kicsapásra és ha 
Iáira Ítélték. Az ítéletet este 8 
órakor hajtották végre.

Elsötétítés alatt elkövetett 
betöréses lopás miatt egy har­
madik vádlott állt még a rög 
tönitéiö bíróság előtt: Csűrő" 
Miklós bicskei lakos. Egyél 
azonban a rendes bíróság elé 
utalták, mert nem volt bizonyí* 
ható,, hogy a biincselekméiivt 
valótlan az elsötétítés alatt kö­
vette el.

Részletes jelentés Lunde norvég 
kultuszminiszter halálos autó­

szerencsétlenségéről

Zárórameghosszabbitást kér 
a szórakoztató 
és vendéglátóipar

Budapest, október ‘27. A 
vziuházi. mozgóképipari és
vendég! á to i pa r i é rdeke It söge k 
vezetői a Baross Szövetség kez­
deményezésére értekezletet tar­
tottak a záróramoghoszabbitás 
ügyében.

Az értekezlet egyhangúan 
magáévá telte az előterjesztést, 
amely a színházi és vendéglátó­
ipari üzemek zárórájának meg­
hosszabbít ástíra vonatkozik.

A színházak részére fél 10 
órai, a mozik részére fél 11 
órai, a vendéglők és kávéházak 
részére éjjel 12 órai zárórát 
kérnek az érdekelték.

Illetékes körökkel a tárgya­
lások már megkezdődtek.

A záróra meghosszabbítási

0

mozgalom egyelőre csak Buda­
pesten került napirendre, de 
mindéit valószínűség szerint a 
vidéki városokra is kiterjed. 
Ez érthető is. hiszen a korai 
záróra közelebbről érinti a deb­
receni színházat, mozikat és 
vendéglőket. Az emberek ugyan 
is éppen a korai záróra miatt 
nem járnak a vendéglőkbe és 
kávéházakba, amelyek nehéz 
helyzetbe jutottak. Mindeneset­
re jó volna, ha a Baross Szövet 
ség debreceni szervezete is be­
kapcsolódna a budapesti moz­
galomba és ha a fővárosban si­
kerül keresztül vinni a záróra­
meghosszabbítást. mindent ei 
kell követni, hogv ezt a kedvez­
ményt kiterjesszék a vidékre is.

Budapest, október 27. I Magyar 
Labdarugók Szövetsége tájékoztatá­
sul közli, hogy a most kiadott mi­
niszteri rendelet alapjai» szabadje 
gyeket sem a hatóságoknak. sem 
egyéneknek a válogatott mérkőzé­
sekre kiszolgáltatni nem áll módjá­
ban.

\ svájci labdarugók szövetsége 
kedden értesítette a MLSZ-t. hogy 
csapata szombaton délután a bécsi 
gyorssal érkezik Budapestre. Lehet­
séges. hogy a svájci válogatott lab­
darugók még aznap délután kimen 
nek a pályára edzésre

A Zenekedvelők Körének 
kamarazene estje

Meglepően kicsi érdeklődés fogad 
la a Zenekedvelők Körének a Kol­
légium felsegélyezése javára meg- 
rendezclf évadnyitó kamaraestjét. 
A hangverseny kedden délután a 
Béri Múzeum előadótermében tarta­
tott meg a berlini Kamnrahármas. 
•Julius Dnblke. Malter Schult« és 
Alfred Richter kiliinö német miivé 
szék részvételével.

A három kiváló német zenész
----- ---------------———EXfC———

Ma Nyíregyháza felől 
érkeznek Debrecenbe

mar nem ismeretien Debrecenben. 
A kitünően összeállított műsor ke­
reten brlü! Beethoven. Händel, 
Schuman, Schubert. Weber váloga­
tott darabjait Interpretálták megejtő 
készséggel. A kisszámú közönség

a budapesti vonatok
tartó módosított vonat.|áratok érkezési és Indulási' két napig
idöpo nt.jai

A mu.i napokban az Állain- 
'•í-iilak igazgatóságától kapott 
' t'lpsüli’s alapján hirt adtunk 
'nár arról, hogy ezen a héten 
Wdcn és szerdán a Debrecen 
i'udapesf közötti va«niti forga- 
diniban lényeges változás törté­
nik.

A Budapest t öl Debrecen felé, 
'e »Halában a Tiszántúlra irá- 
’’.'ulo vasúti forgalomban azért 
bin a két napos módosításra 
'z", T. inert értesülésünk szp- 
’,lnt a Szolnok alatti Tisza bí- 
'fl" nagyméretű átalakítási 
tninkálat folyik, amely, niegkiN

vánta. hogy a forgalmat erre a 
két napra az átalakítás alatt álló 
tiszahídról eltereljék, illetve ki­
kapcsolják a hidat a forgalom­
ból.

Ennek egyik módját abban ta­
lálta meg az Államvasutak igaz­
gatósága. hogy a Szolnok és 
Szájul közti utasforgalmat erre 
a két napra, tehát tegnapra és 
mára autóbuszok beiktatásával 
tette lehetővé. Kedden tehát az 
egyetlen Debrecen felé induló 
vonat utasai autóbusz átszállás­
sal jöhettek csak Szolnokról Sza- 
jolba b onnan folytatták tqyáfebpi

végig hozzáértő lelkesedéssel fogad­
ta a rendkívüli zenei élményt. Egyé­
nileg Dahlke zongorajátéka állítha­
tó kamarazene-virtuóz magasságig, 
elsőrangú volt azonban a kettősök 
és a hármas művészi teljesítménye 
is. Talán elkésett megjegyzés 
egy jobb zongorát is be lehetett 
volna állítani.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
JEANETTE MAC DONALD 

<■- NELSON EDDI föszerrple. 
sével :

U J H O L D
Zenés, enekcs. romantikus 

tői tenet ilaghu-ado 1
I• Kiadások : 5 és 7 órakor .

Oslo, október 27. Gulbrond Lunde 
norvég kultúrólis és népnevelésügyi 
minisztert vasárnap éjszaka felesé­
gével együtt halálos autószeren­
csétlenség érte. A miniszter szómba 
Ion és vasárnap Aalesundban tartóz­
kodott a Nationalsamling gyűlésén, 
ahol elsőízben tartott bsezédet. On­
nan igyekezett vissza autójával, 
amidőn szerencsétlenség érte. Nor­
végia ujjárendezése után Lunde mi­
niszter 1940 szeptember 24-én elő­
ször mint államtanácsos került a kul­
turális és népnevelésügyi osztály élé­
re, majd egy évvel később e tárca 
miniszterévé nevezték ki és 1942 
február elsején Quisling miniszterel­
nök az új kormány megalakításakor 
is megtartotta. Az eddigi, még meg 
nem erősített jelentések szerint az 
autószerencsétlenség a következő­
képpen történt :

A miniszter gépkocsijai ArJesontt 
ból hazafelé Andasdnessnél V-aag« 
kompállomásnál át akarták szállítón' 
a Romsdals-fjordon. A kocsi nhö 
kerekei már a kompon voltak, ami­
kor megállapították, hogy a komp 
és a port között kis köz marod* és 
az autó nem tud felhajtani. A komo 
vezetője még közelebb akarta irá­
nyítani a kompot a parthoz, de *é- 
vedésből elelnkező irányba indult, 
úgy hogy az autó, amelynek fékjei 
nem voltak meghúzva, a fjordba zu­
hant. Az elől ülő sofőr és egy női 
vég allamtanácsos, aki szinten a ko­
csiban ült, az utolsó pillanatban k 
ugrott és megmenekült. Jelenleg 
mindketten kórházban vannak.-Lunde 
miniszter és felesége, akik a csoma­
gokkal tele hátsó kocsiban ültek, a 
kocsival együtt elmerültek és meg 
fulladtak.

Turóczy Zoltán püspök hazaérkezett 
Finnországból és nyilatkozik 

hivatalos útjáról
Nyíregyháza. október 27. Néhány 

héttel ezelőtt jelentettük, hogy Tu- 
róezy Zoltán tiszakerüleli evangé­
likus püspök, aki tökéletesen bírja a 
hun nyelvel, hivatalos küldetésben 
északi rokonainkhoz utazóit, az első 
linn bibliai orditás háromszázéves 
jubileumára. Útjáról Am hazaerke 
zelt vissza es székhelyen. Nyíregy­
házán a ’'ajtónak a következőket 
mondotta :

— Csak egyik célja volt illámnak 
hogy részlvegyek a finnvelvű biblia 
Turku városában lefolvt centená­
riumán. Még :t telőtől-lalpig ’ há 
borúban álló finn nemzetet is hatal­
masan megmozgatta ez az egyházi 
ünnep, hiszen az első tini) Szenlírás 
egyúttal a nemz éli nyelvnek s a val- 
'ásossággal anvira átitatott finn lé­
leknek is diadalát jelképezi. Hang 
súlyozni kívánom jegyezte meg 
Tnrócz.x püspök miiven jóleső 
melegséggel halmoztuk el utamon 
mindvégig a mi nagy szerű finn 
alvánkfiai. Magán a lurkui ünnepen 
mindjárt a megnyitó s az első kő

• s/önlósek ulán a magsar delegátust 
! hívták fci N/o'ásra és égészen szo- 
| katlan nagv figyelemmel hallgatták

— Másik megbízatásomnak ugyan 
csak boldogan leltem eleget : kél-

ftnonyclrft. - -Ljtesta- 1

menlnmot vittem ki s nyujtolt^m M 
Björklund finn evangélikus tábori 
püspöknek. a linn katonák kr»''i 
széloszlásra A magvar egyházi és 
közösségi ajadckul adott 2400 biblia 
mindegyikebe magyar mun/eliszin. 
szegélv íí betétlap kerülti. y magva* 
címerrel és azzal a fclfrávial hogv 
ezt a magyarok küldik a velünk kö 
zös harcban álló tcslvóre.kn'-k

Kitüntető szívességet fogadott 
Hvli Risto finn államelnök. Mint a 
kihallgatáson jeleuvolf egyik finn 
állami méltóság mondoHI.’i : a rend­
kívül komoly és hallgphig finn áh 
lamfő régóta lelkesedett fl őiy., 
mint amikor a magv.ir püspökké la 
lálkozoil. Az elnök úr hosszas m éi 
deklődölt a magyar viszonyok iránt, 
nagv bensosvggel kérdezősködött 
Korinányzónk felöl és ahihúzolían 
emelte ki. mennyire örül, hogv a táj 
rokonság melleit az egvházl kapcso­
latok is mind szorosabbra fűződnek 
a magyarsággal. Különös fontossá, 
got tulajdonít annak, hngy mint 
magul kilejezfe -— ,.a nagv és erős 
magyar nép e^.v re fokozódó t i int ke 
zést tart fenn messze északi nein/el 
test vei ével.“ Elénk megelégedés 
hangján szolt a magyar leveni.*; 
fiiuwrszégj. laIuisár6! in,
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A felsőházi törvény módo­
sítása a felsőház előtt

Hudapcftt. október -7. t teJfcutui* 
L/ddt-n délelőtt 11 órakor baro !’<•

• ri-nyl Zsigmond eln»kl*»r»e| ülést 
tartott. amely neli napiis-iidjeii “»

. <o»/aj«» űlc-> frlsóha/arúl *rólo ttit* 
> cvl XXII. tr. módosításáról é* kiegr.

-./iteséruL ralaniiut a »issaaeaatolt 
ierülelrkkrl kaprAolatbao a tel'oiiar 
»zrrrrzelére ronatkoro ariikseges «I- 
nirurti rendi-ztwkröl aaólö törvény 
jár átlát tárgy aläsa szerepelt.

»/ elnök az ülés i-lrjrn kegyeletei- 
«/arakkal emlékeit tt meg a napok

I ban elhunyt haró Inkry Pa| felső 
házi tagról, akinek emléket meglirö 
kilőtték nz illés jegyzőkön» veheti.

1 Ismertette a luinísztereluök atira 
’ tat. amelyben tudatja, hogy a gróf 
1 l elek! Tibor elhúny U-. al niégHresr.

liett koronaőrt állás belöltésr iránt 
tolvamnfba tette a hivatali eljárást.

Áz elnök ezután ismerlelte Borhv 
I t.ytirgy mentelmi ügyéi, kinek men­

telmi jogát a Ház. nem függesztette 
lel. Iziitúii áttérlek a felsőházi tör 

' rény módosításáról szóló törvény ja 
' vaslat tárgyalására.

Kiró hass klbert előadó ismer

lelte a javaslatul e* kiemelte, bogy 
a felarvhaz a maga bivala«anak ma 
gaalaláu áll. de lépési kell tartani az 
elellel. rajta keli tartani a kezet a 
nemreli társadalom iitóerén.

V viugae*ato|t területek felsőházi 
képviseletéről gondoskodni kell, ad 

is. érék a területek újra 
(-MirbilMliuiiul meg uem kezdhetik » 
inasuk aiilonóiit életét h Hinein ha­
tóságokban.

A felsöhas éA 4 képi ím*lóba a 
együttes üléséről az úgynevezett <»r- 
s/iigos iUétSről szóló lóriéin megint 
zaialarol meg «olt a számbeli egyen 
h’ÍMg a két Ház kii/iitt. de a képvi­
selőin*/ tagjainak szaporilaNa na 
gyobbarányii volt és ma mar több 
mini százzal ki-rbb » ielsőbazi ta 
gnk szama, tehat egy országos iilés 
esetén hiába keresné a felsőhöz. a 
maga súlyának érvényét, a kiégjen. 
Iilődes nem mutatkozna meg.

Az előadó felszólalása után még 
néhány hozzászólás iiang/ott el, 
majd a lila Kercs/le.s í iscner le­
nne belügyminiszter felszólalása 
illan véget ért.

FERENCJŐZSEF
KESERÜVII

Letárgyalták a bizottságok 
a kuViusztárza költségvetését

A MÁV. szabályozta a faküldemények 
rakodási és elviteli határidejét

\ MÁV köziről «doll . is 
«mely szerint a kocsirakomá- 
"\ú áruként fuvarozott faiiemü 
; k forgalmában a rakodási időt 
liléivé elviteli határidőt úgy a 
rendes, mint a keskeny nyom­
táv» vasutakon három uappah 
órában állapította meg.

\ rendelkezés hatálya kitér­
ed a MÁV árudi.iszab-islmn ■ 
sorolt bányafa-, gömbölyűin- és 
• üzifaküldetnényekiv. a bánya- 
j-zéldeszka kivételéi el. továbbá 
;ugvanesak az ármlijszabás-

ban felsorolt bárdolt, ácsolt, 
hasított, illetve fii’esze t fakül- 
de menyek re.

Ugyancsak ma jelem meg a 
kormány 6220. számú rendelet* 
arról, hogy az 1942 43. évi fater 
melesi idényre az erdő tulajdo­
nosának remik ivói! fahaszntíhi- 
tot lehel engedélyezik. Az. en- 
ged- yezes tárgyában a lö.dini- 
veiesiigy i miniszter. illetőleg 
felhatalmazása alapjan az erdő­
igazgat óság határoz.

mutatott arra, hogy csak loa-oi 
tud megemlékezni a rendeto egye 
süléiről, hiszen ők tettek lehetőve 
azt, hogy a versenyben ezévben 
már másodízben resztveheftek. Kö­
szönte azt a magyaros vendegszere- 
tetet, amellyel fogadták ökei és ami­
vel lépten-nyomon találkoztak.

Dr. Tarián Oszkár HÉV főtana 
esős igen szellemesen megemléke­
zett a mait versenyeiről és igen ér­
tékes összehasonlításokat tett, melye­
ket a résztvevők nagy tetszéssel fo­
gadtok. Megállapította azt, hogy 
ilyen lelkes vezetőséggel lehet csak 
ilyen szép, minden tekintetben sport­
szerű versenyt rendezni, mint aho­
gyan azt a Pénzügyiek tették.

Bodi Sándor, a Homokkert csapa 
tónak vezetője hangulatos énekszó 
mai után, melyek nagy tetszést arat­
tak, a résztvevők záróráig együtt 
’öltötték a jólsikerült estét.

Dr. Vajthó Lajos m. kir. pénzügy- 
Igazgató-elnök megköszönte a Sze­
kerük Jenő és Galambos Jenő sör­
gyári igazgatók által készséggel 
felajánlott vigaszverseny tisztelet­
diját a két hordó sört, melyet a leg 
hangulatosabb körülmények között 
fogyasztottak el a vendégek.

Végül Rácz József városi adotiszt, 
mint a városi adóhivatal csapatka- 
o’tánya köszönte meg a szíves ven 
déglátást és azt a sok szeretetet, 
melyet a versenyek sorón tapasztalt. 
A városi adóhivatal csapata trénin­
gek hiányában pusztán csak a ba­
ráti és oz összerartozandóság elve 
alapján állott ki erre a versenyre es 
hogy ‘óbban nem tudott eredménye­
ket elérni, azt csak amrak lehet be­
tudni, hony sem a oólya, sem pedig

lludupenl. oktribcr' -7. MII J/-l<-uti: 
s kepviselóhaz pénviigyi kír/xrk 
utusügyi egyesitell .Wwillsagai ked 

deli déleiét» nießkez»H<k » »»Ha*- 
i > közökiatmürs» i laryr-a küll-v”» •-»<• 
M-nek »Hajat. l.öniböV »H-n<^- rész­
letes előadni i-mertrt'w alapjai» 
mrgsltatlák •< költség,r.h-* »-»»es v» 
melt.

A vita MH-air íels/.olalé. Wewter Alik­
ins. SzalHi Zoltán. Kapcsunyi »ászló, 
loth Balázs. Szabo »«»»ila. t.sipak 
l.ajos. Sr.eiH-zy Isi, ári. sjakats 1‘al. 
Hokky Károly. Katz Kálmán. Mikii 
Imre, Palló Imre. 1 aky »ler«ö. ti» 
maii Bálint. I estetlrh '.lUwirokris. 
Benes Zoltán. Korány Eleiaér. vitéz 
Imréd,» Béla é* »lesztelyki Sast» 
László.

Szinyr-i Merve Jenő , alias a-e köz 
oklalasiigyi miniszter minden cím-r

■ól külön »aluszolt az. elhangzón lr| 
»zólaláMikru,

4 kép,isrlobaz, pénzügyi és köz 
oktatásügyi egyeMtelt bizottságai 
kedden délután Teme.s,áry Imre r. 
Halas Károly rlnöklésével fol»laltuk 
a kultusztárca költség»elésének tar 
gyalusai. A délutáni vita során fel 
szólalt Miké Imre. Laky Beeső. >!<■» 
tér Miklós, t-sipuk l a jus. Szukáé. 
I’éter, l’al Xrpad. liiniufb Györin, 
vitéz Aarady László. Kajesányl 
László, ióth Balázs, Teleki Béla 
gróf, t.za-rniann Anta). Benes Zoltán. 
Ilokki Károly, Szabó János. itáer. 
Kálmán. Ilovszky János. Molnár 
Lajos, gróf Apponyl t.yörgy. Szabó 
Gyula és 1 Iragh Béla.

szinyei-Merse Jenő kulliuzini. 
niszler az. egyes elmeknél részletesen 
válaszolt a felszólalásokra, k bLoll 

■ag a költségvetést elfogadta.

A (mYII/KOS HÍD
Saras patak, október 21. l’ólli 

János sárospataki gazdálkfttlö 
feleségével késő este a Bodífóg 
liíd.jan keresztül igyekezett l»u- 
zafelé. A hídon hirtelen üt'ist 
éreztek. Az asszon.»- átért a hí­
don. (le a férfi boltin) rogyiAt 
ös-sze. Megadupitottiik, hogy

föttielési. vagy szigetelési hiba 
miatt villanyárammal 'telítődött 
a Ilid. Er: okozta a szerencsi'*- 
len.segel. 1'óLll cipötalpa dróttá 
volt átkötve és a nedves időben 
ezért nem tudott- megmene­
külni. (MTI)

Szörny ü tömegssKerencsétenséget 
okozott egy tévedés

Vigaszverseny és díjkiosztás 
a Pénzügyi kuglizóban

’ Nagyszámú eideklödó közönség szedőben üdvözölte a megjelent 
leíenléieben tartotta meg a Pénz csapatok képviselőit es a közönse 
ügyi Tisztviselők Tekézö és Sport get. Beszedeben rómutoiott aria az
’Egyesülete a vigaszversenyt, melyet , igazi spott szellemében megrende- 

a Homokkert és a Vátosi Adóhivatal j zett versenyben elért sikerekie, mely

’réningidő neme állott rendelkezés 
re.

Harsónvi Alfréd, mint a vendéglő 
tó egyesület és a verseny rendezi- 
je és iegvzö:e, megköszönte a szí 
vés részvételét a csapatoknak és 
inén meleg barátsáaos hangulatban 
ért véget a széo ünnepség.

bussel, október (\<‘uí-i 
TI) Súlyos sz renesétleus-ég 
történt Kasselbei). amikor egy 
tanító 25 diákkal égy több nap­
pal ezelőtt becsapott bomba 
tölcséré melleit elhaladt. A 
bomlyatölvsér mellett égj kis­
halom ezüstöse!! i-vi|ú>gi> anya­
got vett észre. A tanító meg 
akarta semmisíteni az.f a bom- 
binimradványt. amikt"' iiioiilu--’

g\ui:iui meggyujtolta a boiu- 
bü maradványát, hatalmas láng 
ctsapotf fel és megsebesítette 
a tanítót és valamennyi gyer­
meket. A tanító, aki Jévesen 
magnéziumnak tartotta az anya 
gi>i, két nappal később beleh”lt 
sérüléseibe, ezenkívül 11 kisfi­
út nem lehetett már megmen­
tem. A többiek' állapota sú­
lyos.

Wannenmacher berlini professzor 
előadása a foqszxi keletkezéséről
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csapata vívott meg s ez a Vátosi 
Adóhivatal győzelmével végződött. 
A váiosí adóhivatal csapata, mely 
a versenyek soron nagy erkölcsi si­
kert aratott, versenyről versenyt e ál­
landó fejlődésről tett tanubizonysa 
got. Odaadó, minden* felülmúló 
energiával és igazi sport szívvel ve­
tették magukat a küzdelembe és 
annyira fejcwitak o verseny folya­
mán, hogy oz amatőr versenyző csa­
pat méltó versenytársa lett a többi 
résztvevő csapatoknak és igen ve­
szélyes helyzeteket teremtett meg.

A vigaszverseny után történt meg 
az egyéni verseny és o csapatver­
senyek dijainak kiosztása.

Az ünnepélyes díjkiosztáson a 
pénzügyi csapat elnöksége teljes 
számban megjelent élükön dr 
Vojthó Lajos m. kir. pénzugyrgazga 
tó elnökkel. A megjelentek sorai­
ban ntt volseik Sziávik Antal pénz 
ugyigozgató h. dr. Buttkay Kálmán 
p ü. tanácsos, dr. Tarján Oszkár 
HÉV főtanácsos, Molnár Sándoi HÉV 
főpénztáros. Szekerük Jenő a Kassai 
Sörgyár igazgatója, Galambos Je 
nő a Dréher Sörgyárak igazgatója, 
v. Nagy Kálmán középek, tanár, h. 
igazgató, mint a pénzügyiek elnök 
ségi fogjon A résztvevő egyesüle­
tek képviseletében Mólnál József 
elnök a Szárnyaskerék képviseleté­
ben, Hamza József szakosztályveze­
tő és Csömör Imre h. szakosztályve­
zető a Dohánygyár képviseletében, 
Bódi Sándor o Homokkert xépvise- 
sóletében, Rácz József adóászt a vá­
rosi adóhivatal csapatának képvise­
letében és természetesen o verseny­
ben resztvevő összes csapat tagion

Dr. Vajthó Lajos m. kir. pénzügy- 
Hfci/tjato _see»em* _ be-

csak úgy volt lehetséges, hogy min­
den résztvevő egyesület igazi ma­
gyar akarattal tért eleget kötelezett- 
segének, mely osszeiartja a sport 
útján m.nden magyai embert. Udvö 
zölte a Száinyaskerék csapatát és 
annak kepviseleteben megjelent 
Molnar József elnököt abból az al­
kalomból, hogy ezevben másodíz­
ben megrendezett versenynek az el­
ső diját úgy a csapat, mint az egyé­
ni versenyben megérdemelten meg­
nyerték.

Hogy o verseny ilyen spoitszeru 
en sikerült, abban a legnagyobb ér­
deme van a leglelkesebb munka­
társának, Harsány! Alfréd m. kir. ál­
lompénztári főtisztnek, ki időt és fá­
radságot nem kímélve mindenkor a 
versenyzők rendelkezésele állt.

Beszéde végén kiosztotta oz egyé­
ni győzteseknél a szép tiszteletdi­
jakat. Az egyéni versenyben első­
helyen végzett Molnár Sándor 
Szárnyas , II Bodi Sándor Homok­

kert’, III. (..sáki Gyula pénzügy). 
IV. Csontos József (Szárnyas: és V. 
Szabó Pál (Szarnyasl.

A csapatversenyben I. a Szárnyas­
kerék csapata, II. a Dohánygyár 
csapata és III. a pénzügyiek csapa­
ta. A vigaszversenyt mint mór előbb 
említettük a Városi Adóhivatal csa­
pata nyerte. A Homokkert csapata, 
amely a IV. helyen végzett, kis sze­
rencsével jobb helyezést is elért vol 
na azonban egyenlő pontaranya 
meHett a pénzügyiek csapata nyer+e 
el a III. helyezést, mivel oz ütött 
fa aránya jobb volt

A résztvevő egyesületek neveben 
Molnar József a Szarnyaskerék csa­
patának elnöke köszönte meg az 

^ycheöwö szavakor Beszédében rá-

A dán király állapota
Kopenhóga, október 27. (Nemet 

TI. X. Keresztély dán király beteg­
sége idejere Frigyes trónörökösre 
ruházta át az uralkodási teendők 
gyakorlását. A dán király állapotá­
ról kedden orvosi közleményt adtak 
ki, amely sze-int a király állapota lé­
nyegében változatlan, Etőbeni álla­
pota azonban estefelé valamivel 
'óbb, *emmifé!e döntöfordulat nem 
áll’ be. Lehet azonban, hogy még 
ingadozások várhatók, MTI

Ley a Dúcénál
Roma, októoer 27. (Német TI) Ley 

dr. birodalmi szervezési vezető, akit 
a Duce kedden fogadott, ez alka­
lommal átnyújtotta Mussolininek a 
Führer személyes üzenetét. A Vene­
zia polo'ában az olasz közvélemény 
a fasizmus 20 éves jubileumára ér­
kezett német nemzeti szociálista kül­
döttséget rendkívüli szívélyességgel 
foaadta. (MTII

Róma, október 27. (Stefani) Ciano 
gróf külügyminiszter kedden dél­
után fogadta Ley dr.-t és a német 
nemzeti szociálistapárt, valamint a 
német frontharcosok küldöttségét.

KÉKJE MJNDEV A I/’
u jstiffárústól 
pk (iohániit'iz>ilel/en
a

‘U&zátduli Déli
Elsőnek közli a ley frissebb 

eseményeket.
Kaponta fél 2 órától mindenütt 

kapható.

a debreceni
A I h-meceni Orvosegyesület 

rendkívüli ülésén H amién- 
maeher .Jenő professzor, az 
egyik berlini stomatologiai kli­
nikának igazgatója tartott- elő­
adás’ a fog szöveteinek, köze­
lebbről a fog zománcának 
anyagcsei'éjei'öl es ezzel kap­
um Lit ban a fogszii keletkezésű­
ről.

Dr. Kettesy Aladár orvos- 
ugvesiileti elnök megnyitó be­
szédében méltatta W annen- 
mae-lier professzor érdemeit, 
aki a Deutsche Ge seil schatt 
für Zahn- Mund- und Kiefer­
heilkunde vezetője. Csak nem­
regiben volt alkalma a Debre­
ceni Ot’vosegy esületm k Túlér 
professzor a breslaul egyetem 
stomatologus-át rendegiil látni 
aki szintén nagy nevet vívott 
ki magának a nemet tudomá­
nyos életben. Különös örömet 
jelent ez a látogatás Js a deb­
receni egyetem legújabb klim- 
kőjának-a stomatol-ogiai klini­
kának és annak illusztris veze­
tőjének. dr. ('sülért] Andrá- 
professzornak.

Dr. Kettesy Aladár megnyitó 
szavai után Wannenmacher 
professzor e 1 öad á sába ti kifejtet­
te, hogy a fogszn estik a 18—19. 
szazad óta okoz nagyobb prob­
lémát. A fogszurmk tíz ujabb 
időben való rohamos elterjedé­
sét elsősorban a civilizációval 
járó megváltozott táplálkozássá! 
magyarázza. A fogszu elsősor­
ban a rosszul táplált fogakat 
támadja meg. a fogak gyenge 
fejlettsége mellett azonban 
igen nagy szerepet játarik az

Orvosegyesülefben
iny állapota is. Wauneimiaclie. 
professzor v etitettképekkel mu­
tatta be a fogszu kifejlődésé! 
és ennák kapcsán kitért annak 
egyéb okaira. Előadásának zti- 
rószavaibau hangsúlyozta, hogy 
a fogszú megelőzésében a rend­
szeres fogapolásnak is van né­
mi szerepe.

Az ülés végén az orvosegye- 
sületi elnök köszönetét mondott 
az egyetem nevében is a berlini 
professzornak, aki a mai ne­
héz közlekedési viszonyok kö­
zött is talált alkalmat arra, 
hogy Debrecenben előadást 
tartson, mellyel a magyar-né­
met kulturális egyíittmüköd - 
nek nagy szolgálatot tett. • Az 
előadás után Wannenmacher 
professzor tiszteletére vacsora 
voh az Arany Bika vendéglő­
ben, melyen a'z orvostudoinat).' 
professzorain kívül számos deb 
receni orvos vett részt.

Csokonai Színház

Szerdán C), 
csütörtökön B] 
bérletben

Szép 
az élet

A szatirikus, mulatságos 
Vaszary-vigjáték 
bemutatója!
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besurranó tolva/ 
1700 pengőt lopott 
a gépfiókból

amis •osuriaiió wtvajlas 
Káheti indította meg a B.vo-

';S- b? » debreceni rendőrség.
László ószeres. Ki- 

l" ' is szám alatti lakos
' t7lSlentóst ismeretlen tet- 
,|t ,, .ti eav észrevétlen
' Iiatb'm behatolt nyílott la

i onnan 11»»
, .-I A Pvih-t a varrógép 

”^ ;ba1‘j tartotta V reicht Lasz- 
' ' ízt gondolta, hogy ott 

"• " legbiztosabb helyen, hi- 
”Vott senkisem keresi.

.,n,tii«ában azcmíwn t-evev ett 
t vaioaziuüleg a helyzettel

111 . körülményekkel ismerős tésertn

egyén le fedezte a pénz rejtek­
helyét és igyekezeti a legelső 
alkalmat megragadni, hogv el­
emelje azt onnan. A tolvaj ki­
használta azt a pillanatot, mi­
kor Vreieht Lászlóék nem tar­
tózkodtak a lakásban, 
ürüggyel benyitott 
mikor látta, hogy 
ki.sem tartózkodik, 
len mozdulattá' 
1700 pengőt.

A feljelenté« alapján a csend- 
örseg erélyes nyomozást in­
dított meg a tettes kézrekerí-

valatni 
a házba, s 

odabent sen- 
egy hirte- 

elemelte ar,

ulapjaá az új olasz vÜagbirodalom- 

n Mindezt csak egy hatalmas szellem 
vezetése alatt vihette végbe egy 
olyan nép, amelynek fiaiban egész­
séges volt méq a lélek és az eiko - 
esi érzék. Es az olasz népben az 
volt. Itália századokon át nem a 
kötött egységes birodalmat. Apró ál­
lamokra szakadozott az olasz nép, 
amelyek csak egymással torzsalkod- 
tak a pihenés hosszú deje alatt Ha­
nem ax eltelt századok folyamán u| 
energiák nőttek és új célok sarjad- 
zottak ki az olasz lélekben.

Exek az energiák máris a magos 
ba emelték Olaszországot

Ma lesz a gyümölcsgyiijtőnap
DEBRECENBEN

, .-,uiin<>icsiermeiok Debti'- 
, év Hajdúmegyei Kgyesu- 
' .( Gyümölcstermelők <->’•-

Egyesületének kezdenv- 
Magyar Vör-ösk- 

,... i jfebrecen varost fiókja 
Xhetiiüttevel sebesült honvé- 
„Pink számára ma. szerdán a

Piac-utca ,-.6. sz. alatti 
liéljjegében gyümöiosgyűjtona 

pót rendez. ..

napon bármilyen 
es minőségit, fo- 

aikaimas gyüuiöl- 
ogel fogadnak. — 

■1 n e g v ál tú sk ént. k é s z -
adományok is beküldhe-

A gyűjtési 
mennyiségű 
gyas/tágra 
csőt kéi 
Gvíiniölc 
pénz 
tok.

A gyiijtőuap egész najf lart.
Aki ad, a sebesült honvö- 

deinknek ad 1

Csak úgy adott szalonnát, 
ha fűszert is vásároltak tőle

védekezett, hogy tíz deka szalonnát 
mnidenkinek adott, ezen felül azon­
ban nem mért ki, csak olyan vá­
sárlóinak. akik a fűszerárut is nála 
vették s ezeket a vevőket akarta 
biztosítani a szalonnaellátós erén. 
A tanúkihallgatás és szembesítés

A debreceni törvényszékén az 
oxsorabiróság ifjú Farkas Gyula 
hojdúsómsoni hentes és fűszeres el­
len indított bűnügyben most tartotta 
meg a főfárgyalást. A^ királyi 
ügyészség árdrágító visszaélés kí­
sérletével vádolta ifjú Farkast, aki j m ----- .
n lítólan a moll év augusztusában aiapjan az uzsorabirosag mega, a olhtélog a moh é„. 1 pj-otta a vádlott bűnösségét és ezert
egy asszonynak, akmek o férjé ep )5() peng„ p^z.
pen huzamosabb időre mezei mun- j3ynte^5re jfélte, amiben úgy a vád­
kába indult, csak úgy akart szalon- !o)t, mint a vádhatóság képviselője 
nát adni, ha fűszert is vásárol. - ! megnyugodtak, így az ítélet jog-

A vádlott a főtárgyaláson azzal erős.

MARCH! SU ROMA |
Nemcsak minden embet, hanem , 

minden »ép is a maga szerencséjé­
nek kovácsa. Amelyik ember vagy 
nép kiejti kézéből a saját sorsának 
intézését, áshatja is mór maganak 
a sírt. Vagy ba ö maga nem akar­
ja, megássák helyette az ellenségei.

Bizonyos, hogy az állandó te- 
szükség állapotában egyetlen em­
ber és egyetlen nép sem élhet hosz- 
szú ideig. Ha sokáig feszítik a hurt, 

egyszer mégis csak elszakad. Ezért 
látjuk o történelemben is, hogy 
szinte minden századnak más-más 
nemzet a hőse. Egyesek lesüllyed 
nek, mások felemelkednek. A XVl-tk 
században világu/atomra emelke 
dett spanyol nép rövid tündöklés 
után vii

A XVtl-ik 
fénykora a napkirály alatt. A XVIil. 
és a XIX. szazadban a világhege 
mánia az angolok kezében van. Le 
kell számítani a XVIII-ik szazad vé- \ delirer'en'. törvénysz'ki 
gén és a XIX. század elején körül-1 pasorahírósúg _ előtt._ árdragljo 
belül két évtizednyi időt, amikor ta- I yisszíinlé* véts' ge itiiútl (údlon- 
gadhalatlanul ismét a franciák dik- ként, állott Kiss Lá*zL>ne, 
tóltcrk Európában, sót az egesz vilá-1 letelt Kupás Lidi halapi -'■*/ 
gon I. Napoleon alatt. szony. aki a vad szerint ti min

A XlX-ik század végén és a XX i* I évben itat hónapon kei esőn j 
században erós versenytársaként tan<K»aii hordta a tejel ''gr 
lépnek fel Angliával szemben Né drüireeen családhoz. No\en’ i . 
metorszóg és az Eszakomerika. Ihmi azonban minden elO'/ere* 
Egyesült Államok. A legnagyobb ha-1bejelentés nélkül megtilgmba, 
falom és a döntő szó mégis az on te j hordását, ' 1 ~ , ''. 'í ' '
goi vilógbirodalomnól maradt. A le tette, hogy m'm 1 ! r’-\t*-.’.í J♦
győzhetetlennek tartott flottára tá |iB 32, hanem csak b
maszkodva nem igen akadt egyet szállítani a tejet. Lit a .1- -
len óllam sem, amely Anglia ható Lentését pedig ' Pl»'’. «*
rozott akaratának ellene mert volna I tette, amikor 'u 'iú. 
szegülni. . lódban egy u.'^dl- ’

De egyszer o íegnogyobb eiö s 
elemyed, a legenergikusabb ember 
is megtorpan és a leghatalmasabb j 
állam is kifárad. Viszont o pihenő 
népekben új energiák halmozódnak 
fel és új akarások feszülnek. Akar 
va nem akarva át kell odni az intéz­
kedés és a cselekvés jogát azok 
nak, akik jobban bírják erővei és ki­
tartással.

A mostani háború befejezesse után 
Angliának is le kell mondania or-

zottak ki oz olo<z lélekben.

hét számítani.
Temérdek |«i mutatja már, hogy 

az olasz nemzet a magyar nemzet­
nek igaz és őszinte barátja. Nekünk 
magyaroknak pedig mindig a be­
csület és a hűség volt világító tot 
nyunk azon a zátonyokkal teli *en 
geren, amelyen a nemzet hajója 
legalább másfélezer év óta halad

A Maccía su Róma ünnepén min 
den érzésünk az olasz nép mellett 
van. Adjon az Isten a baráti nem 
xetnek győzelmet, gazdagságot és 
hatalmat. A barátaink boldogu'asa 
a mi

Kóbor cigányok malacot loptak a kondából
Számait János gazdálkodó, 

monostorpalyi lakos a múlt nap 
huszonöt süldő-malacot hajtott 
i>e Debrecenbe. Mikor megér­
kezett a vásártérre. összeszá­
molta ismét a malacokat s leg 
nagyobb csodálkozására egy 
malac hiányzott. A hnszoniirgy 
malac eladása után Szomáit Ja­
nos gazdálkodó a rendőrségre 
sietett, ahol feljelentést tett is­
meretlen tettes ellen, aki el-

a malacot.
gazdálkodó 
útközben 

cigány karavánnal
az
jubeliekkel
hogy elhajlottá 
malacot. Szem 
120 pengő.

A rerdörség inegtimilotla a 
nyomozást a maiarto’vaj kézm- 
kerítésére.

lopta
A 

hogy
elmondotta, 

egy nagyobb 
........ találkoztak, 

a aiicinnia. hogy miit ö falu- 
beszélgetett. mia­

tt komlóból a 
János kára

Gandhi-mődra, pokrócba göngyölve kísértek 
be a rendőrségre egy öngyilkosjelöltet

alatt 
kora 

u hő- 
ár ká­
rt re- 

fel

Nem lűiudcunapi <’**/! tütü 
tegnap Tmbrecenben. Tar 
kor Szeder-utca 23. szám 
lakó 34 éve.g földműves 
hajnalban kiment fürdeni 
forrás Acsádi-úti levezető 
ba. mert nagyon kínozta
inna. Fürdés után, amikor 
akart öltözni, megdöbbenve vet­
te észre, hogy ruhája nincsen 
sehol s <5 maga anyaszült mez 
h‘/e/i maradt. Nyomban segi*- 
végért kiabált, s a közelben la­
kók megszánták Tar Gábort. 
Kölcsönöztek neki egy pokro- 
'■ot. hogy legalább abban, haza- 
itiébessen. Tar Gábor azonban 
rent gondolt a hazamenetelre. 
Annyira elkeserítette az isme­
retlen tolvaj gaztette, hogy a 

regi)házi vonat elé akarta

i'ft/ii magát- üngy iíkos-ag 
szándékát azonban mmi sikerül 
megvalósítani, mert idejebeu 
észrevették s átadták lar La­
bort a rendőrörszemnek. aki a 
Gandhihoz hasonló, pokrócba 
göngyölt embert saját érdeké­
ben 'bekísérte a rendőrségre.

Tar Gábor Hl elpanaszolta 
esetéi s feljelentést tett az is­
meretlen ruhátoivaj ellen. Köz­
ijén a pokróc gazdája is tneget- 
kezetl a rendőrségre s így tar 
Gábornak meztelenül kellelt 

h reiKlArsegPU, nii)X 
rendőrségi értesítés alapja 
hozzátartozói ruhát 'vittek he 
neki. Tar Gábor egyébként le­
mondott öngyilkossági szándé­

káról.

-• t és az
olasz népet. Hogy meddig tort az 
emelkedés, azt most mé~ k em «

boldogulásunk is.
CSOBAN ENDRE 

az Oloszbarátok Dobi etem 
Monti Körének elnöke.

sanyol nép rövid tündöklés
’isszahanyaflott a homályba. I SZODtatÓ aiWöinaK 3Kaf • **
Vil ik század Francioorsza i j adni a tejet, ezért
ra a napkiraly alatt. A XVIil. <fr*á9át>t>afl 3011árdrágítás miatt elzárásra ítélték

akln’k élatfont'Wtttig'i 
mindennapi Tncgszokn’'

Árdrágító visszaélés vét- 
miatt került tehát a törvény-/ 1, 
elé Kiss Lászlóm', aki az'.il 
dekezett, hogy i> nem követ - 1 
e! árdrágítást, mert, csak kéri.
de nem kapott többet a, te 
mint mimkor, 
ennek ellenőre

törvény* 
bizonyítottnál;

az árdrágítás fennforg.i- 
ezért Kis* Lászlónál 15 

pengőnapi elzárásra és száz 
mellékbüntetésre .télte. A/ ih­
let nem jogerős, mert a vád'od 
ft'imi.b'.- Mt j enlett be.

Huszonkét kiló valót- loptak el 
a vámospércsi tejszövetkezetböl

Vakmerő lopó* es betör** 
történi az elmúlt napokban va- 
nospercsen. Mint most a vsemi- 
ir-.úg jelenti, éjszakának idején 
smeretlen telisek feltörtek a 

. . , . vámospéivsi tejszövetkezet
ról a vexető szerepről, amelyet c I oez^, helyiségét.
nemzetek együtteseben betöltőit I j-'st.e meg Rácz István ke/' o 
Nem kétséges, hogy a győztesek c. I ,_>onib>snli elraklai'1" la a 
tengelyhatalmak lesznek. De Angyal j.jv előtt álló vajat, a k'/.pen'- 
viiőguralma mar most is annyira 11/: t-f is megszámolta, majd "i(- 
inog, hogy kiegyezései béke esetén 1 Zi-|t.fa aZ üzemet, amelyre kivul 
is vége annak. Ikét lakatot helyezett.

A földet nagy eltterekre osztja! I Hajnalban, tekintettel út­
fél s e nagy életterek egyikének ve lia hogy az üzemet korán nyii- 
zetö hotalma minden bizonnyá iják meglepetéssel állapító ta 
Olaszország lesz. Képesíti erre az I meg, hogy éjszaka valaki 
o duzzadó erő és minden akadály. 1 jOtt a tejszövetkezet.
elsöprő akarat, amelyet Mussolini és 1 nőbe. A két. lakatot levertek • 
a fasizmus ébresztett fel és tett ha 1 nitót álktlles segít- g>
falmassá ax olasx népben I

A világ csodálatára méltó ez a I 
változás csak lelki újjászületés út­
ján mehetett végbe. S ennek a telki 
újjászületésnek legfontosabb kezdő 
dátuma . 1922 október 28-iko.

Ezen a napon vértelen forradalom 
zajlott le az olasz félszigeten. A 
mindenfelől Rómába tóduló körűibe 
lül százezer főnyi fasiszta puszta 

kezébe 
Az 

'égi 
hanem

a saját szerető szívéi e és a nép fia

tjpjsö ajtói álktlles segít 
1 kinyitották. Lenn 'az I

ben pedig mindent megmozgat­
tak. felülírtak, azonkívül na- 
i/yebb zsákmánnyal megrak* 1- 
va, távoztak. Mint az alapos 
’ izsgálat során megállapító»! 
nyert, a tejszövetkezetböl ellop­
tuk mindenekelőtt 22 kg. tömb- 
va|at. amit éppen szállító*™ 
készítettek ebi. azonkívül a kt - 
z.ipénztárban levő pár pengő 
apró váltópénzt, továbbá így 
te jesvedret, mértagsiílyokat.
iráttúskát egy fatalpú cipót • •< 
még más apróságot. A kár meg 
halad |a a 250 pengőt.

A helyszíni vizsgálat meglir- 
I tente után a vámospércsi csen- - 
(őrség erély es nyomozást imii'oi. 

■ az * jc zakat betörők kilét u 1 N 
| megállapító» és kézt-ekerit.tóük

Érdekes előadások a református férfiak 
jövő vasárnapi konferenciáján

zutfsága és
egyház missziói bi- 

egyetemi egyházkor-

a

megjelenésével Mussolini 
adta Olaszország kormányát, 
olasz kiiály nem hallga'ott a 
politikusok riasztó szavait o. I 
L_
(egyszerű kovácsmester volt az ap­
ja Mussolininek) nevezte ki minisz­
terelnöknek.

Ennek a kinevezésnek csodalatos 
hatása támadt az örvény szélén álló 
Olaszországban. Helyreállott a 
kommunisták által felbolygatott tend 
Felvették üzemüket a tulajdonosok 
által bezárt vagy a rendoontó mun­
kások áltol elfoglalt gyárak. Meg- 
szilárdult o fegyelem a rendőrség és 
a hadsereg soraiban. Megnyugodott 
és rendes munkája után látott a pol­
gárság stb. stb.

Mussolinival új aranykora kezdő­
dik Itáliának. Megjavították a tör­
vényeket. Megszüntették a társadal­
mi ellentéteket. Megelégedést és 
tisztességes megélhetést biztosítót- 
fok at alsóbb rétegeknek lerakta

útim 5 órai kezdettel az egyetem! 
tempirnn term, il............. ... ma
. színvonalú kouiercneiat 
nck ..Református Debrecen" néven

illusziris elíimlók sorúban első 
íven ih Makkal Sándor egye

hogy unníilöilejéii az

pé
n Mukkai prp- 

gota szeretedébe fogadta a 
debreceni reformátusség ; úgy is 
merték meg. mint ukilíil minden a 
kálómmal uugyon sokat lehet tanul 
ni. Amikor a rendezőség kérésén 
elvállalta azt. hogy az Intelligencia 
számára rendezett nagv tatmknzon 
előadást tartson az egyház bú tag­
jainak ezzel igen nagv örömet szer 
zeit. .. ...

Másik ilhrsf.lris előadó dr. Györy 
livörgv m kir. főügyész. Magas köz­
életi állásában sok elfoglaltsága met 
lett példamutatóan templomos, mm 
den jóéit lelkesedő férfinak ismer, 
lük ineg őt Debrecenben. A konfe 
rctieián a „református összefogás.

isméi;
OObiin

. Dilik- 
alkalnnit

Most 
táigy.01■

széles körben 
előadó is. dr. 1 
fnlcvéltiiros is. 
kulturális 

íz. élen látjuk.
előadási 
érdeklődésre >/■* 
Vétói fog beszelni 

tus férfiak gondol- 
kozásniódjának kialakításában mi- 
'ven változásokat idézett elő a két 
világháború közötti idő. Az ill;il-i 
Ielvetett probléma azonos tehát un 
link a generációnak, a hitbeli prob 
Irinájával, amely most a vezelűpmi- 
csókban tevékenykedik

Az érdeklődést jellemzi az, li'*-*v 
az érdekes tárgyakhoz hozzászóló- 
vagy kérdésfeltevés formájában löb 
ben bejelentették már részvételük! I 
s minden jel arra mutál, hogy u 
vasárnapi találkozó el fogja erm 
kitűzött eéljál , tisztább öntudatot 
és több hitet fog eredményezni.

V konferenciát l'rny Sándor lelki 
pásztor a missziói bizottság elnök' 
ny itja meg és dr. Bacsó .lené égve 
teini tanár, az egyetemi egyhózkoi 
zvt gondnoka zárja be. A kezdő i-

I gvuucsak 
a harmadik 
Emire város 
szövetségi é' 
kor mindig

k ülőn
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Az árpa, zab és kukorica darálása, 
valamint az árpa és zab őrlése

Elve kriptába temetve. 
három órán keresztül

A ni. kir. Minisztérium 6130- 
1942. M. E. számú rendelele sze­
rint malmoknak (daráló üze­
meiknek) árpát, zabot és kuko-

Pärtjtealc lUroi I ricát bérmunkában darálni (zúz- |f-' —’ ' 
központi partiroba.* ,__ ,

Rlkn siAlló félemelet, ahol . part I A malom (,;dr 
isroelálk tanácsadó Irodájában fe- |a ,r„i„if
leket fogadnak én kérvényeket át. | !a-,Kk,noí'a (felelős 
se.sznek minden hétköznap dél­
előtt 9 -1 óráig.

A MAGYAR 1 ______ ___
TÁRSASKÖRE aa Arany Bika- I pest. V., Bécsí-U. 2. sz.) 
srálló félemeleten nyitva minden I lenteni és azt a Hombár 
nap délelölt 9—1 Aráig én délután kijelölt bizományosnak a

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ELET mij d t'*HaPl1*’-!
PÁRTI VEZETŐSÉGE minden “A , J1?.’1“?1?* ,laPJinS
hétfőn és pénteken a fölspáni hl- V<Mflrp felkínálni.
tataiban délelőtt 9— 1» Aráig pa. | Árpát es zabot őrölni 
nasznapot tart, amikor Is a kérel­
mek és panaszok a vármegyei 
központi MÉP titkárnak adha­
tok át

ni) csak természetben számított 
Arany |di/ (Vám) ellenélten szabad.

A malom (daráló üzem) tu- 
t ...... i vezetője) kö­

teles minden hónap 5. napjáig 
.flz előző hónapban szedett vám- 

ÉLET PÁRTJÁNAK pereseiét a Hombárnak (Bttda- 
beje- 
által 

ható­
áron 
meg-

kenyérgabona jegy vamőrlési
szelvénye ellenében szabad.
\ ámőrlésre vsak annyi árpát és 
zabot szabad elfogadni, »meny­
nyi kenyérgabona vámőrlésére 
a vámőrlési szelvény jogosít. 
Árpát és zabot takarmányozási 
célra őrölni tilos.

A
gást
hető

képez és 6 hónapig terjed- 
elzárással büntetendő.
rendelet október 27-én ir­
ha tálvba.

Győr, október

a bo n I á * 
Az egyil

légi temetőben, 
d tégla ki terme - 
sák József 30 

és es győri pék segéd. Délelőtt fél 12 
óra tájban, amikor a közelben sen

pett
Egyelőkben bővebb tájékozd’— 

tatást a Budapesti Közlöny ok-1 
tóber 27-i számában megjelent | Rí 
rendelet nyújt. |

ki síin tartózkodott, a hatalmas 
sírgödör kriplaoldala hirtelen besza­
kadt és maga alá temette a szeren- 
esetlen embert. Mivel a közelben 
senki sem volt, nem vették észre a 
szerencsétlenségei.

Felesége, aki gyanúsnak találta, 
hogy férje nem tért haza, délután 3j

csak Polgármester.

Adriai Biztosító Társulat 
szép fejlődése

»OBCDBCZJiaDBOBCDICPRCPBCPBCPlCDtcPucoROBCPICD

A VESE, A HUGYUTAK ES. A 
PROSZTATA MEGBETEGEDESEI. 
.NEK KEZELÉSÉBEN reggel éhgyo­
morra egy pohárnyi természetes 
„FERENC JÓZSEF* keserűs ír. gyak- 
r®n _ nagy fontosságú szolgálatot tesz, 

igen könnyű. lágy 
az egész 
Kérdezze

szociális érzékéről és me- 
szívéröl közismert Erhardt

előző nap, 
dolgozóit 
vette ésare, 
Segítségért

hogy melyik kripláJ 
s most megdöbbenés,

kiabált. Kihívták a tü 
oltokal. mentőket s azok teljes . 
vei nekiláttak a beomlott kripi.'p 
ásásának. Több mint cgymé^ 
földréteg alatt megtalálták 
rencséllen embert — éleiben. 
összedőlt üregben egy gerendaréj 
alatt annyi levegő maradt, ho-, 
több mini 3 órás bezártságában 
pusztult el.

GYÓGYSZERTÁRAK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

.Nap" Tolvay Imre, Ptac-n. 1 | azáltal. hogy
Telefon 23-73. ..Arany-egyszarvú' azékürülést biztosit és 
Grósz Nagv Ferenc, Kosulh-ufra 8 I anyagcserét előmozdítja. 
Telefon: 24-96. „II Rákóezy ‘ Ara-jmcg orvosál! 
nyi S örökösei, Míklós-nlca 55. 
Telefon: 23-43, „Szlankay" Németh 
László, Szent Anna-ulca 64. Telefon

- Négyévesnél fiatalabb te­
henek, üszők és üszőborjuk le­
vágása. A m. kir. föklmívelés- 
ügyi miniszter 245,700—1942. F. 
M. számú rendelet« szerint a 
négyévesnél fiatalabb tehene­
ket, üszőket és üszőborjukat, va­
lamint bivalvteheneket, bivaly­

honvéd- üszőket és bivalyborjukat kát 
tartoaó évesnél fiatalabb kortyán nem 
huszár- szabad levágni. Polgármester.
- “ V' ' — Vallásos ünnepély oz Ispotálv-

28-án templomban. Ma délután 5 órakor 
meglepetesswröen kezdődik a szerda délutám vallásos

-I 'innppélyek sorozata az Ispotály
■ - -------- ----- -I az ige-

h,r<ií',ést Molnár Ferenc, lelkész, az
, i ------- --t Ririnyi János segéd

. tg I . . "••• ^öxészi énekszámmal
geppuakajának hjlaMM tüeével elő- Csősz Lsázlóné működik közre ki 
iwör m ellenr támadó románokat Szigelhv Gvula : ..Ima című művét 
kaízálte le, majd a tőle nyugatra énekli saját orgonakísérete mellett 
betört ellenséget reite poactitó tűr
alá. úgyhogy-az eHen támadásra ren- , . . Pangót fizetett rá
delt tartalékok rlmntudták foglalni "?rom “J88 «vadasára. Ozvegv 
az elvesztett állásréazt. A ritér törzsi\''mOtt Janosné jÓZSai 65 évéé 
őrmestert ar. arany vilézségi érem-1 földmíves asszony ez év feb- 
mel tüntették ki. ruárjáLían ötven tojással meg-

---------  rakodva begyalogólt Dehre-
— ReformMns presbiterek és cenbe, állítólag azzal a céllal, 

tantestületi tagok körős WMIa hogy a tojások árából a zsibvá- 
órája lesz ma szerdán (október sáron valamilyen ruhaneműi 
28-án i délután öt órakor, a kis- vásárol. A tojással egyenesen a 
templomi egyházrész gyüleke- zsibogóra ment, ahol előbb a 
zeti termében, Révész-tér 2. sz., tojásokat akarta eladni. Hármai 
— bazár épület, — melyr? ez- éppen el is adott egy asszony- 
úton is szives meghívást küld: nak daralxmkónt húsz fillérért, 
Uray Sándor b. lelkészelnök. amikor a rendőr tettenérfe s-

— Akistemplomi egyházrész pJ.íárási indult ellen árdrá-
központi biblia köre ma, szer- ^''o visszaélés vétségé címen. A 
dán délután 5 órakor a Révész- debreceni törvényszék uzsora­
tér 2. szám alatti gyűlekezeti I bírósaga tegnap megtartót! (ár­
teremben biblia órát tart, mely- PNalason ötven pengő pénzl.ün- 
Te a gyülekezet tagjait szer?- . P8,.'e. 'telte özv egy Simonnet 
tetiel meghívja a vezetőség. árdrágító visszaélés vétségé

— Ellopták a pénztárca tat. fc'
Varga Gyula kőm ívessegéd feH™et tv Ä elk°bzását 181 A’| 
jelentést tett a rendőrségen is-' ’
merefien tettes ellen, aki zsebé­
ből kilopta a pénztárcáját, mely­
ben 20 pengő készpénz volt. A 
nyomozás megindult a zseb­
metsző kezrekerítéeere.

— Burgonyatermés be jelen 
tése én elszámolása. A 110.400 
1942. K. M. rendelet alapján fel­
hívom mindazokat, akik az 1942 
évben 800 négyszögölnél na­
gyobb területen termeltek bur­
gonyát, hogv burgonyatermé­
sük elszámolása végett a köz­
élelmezési ügyosztály gabona 
irodájában haladéktalanul, de 
legkésőbb november 3-ig feltét­
lenül jelentkezzenek. A jelent­
ke é« alkalmával azon burgnnva 
termelők, akiknek gabonalapja 
nincs, kötelesek gabonalapo' 
kérni. Azok ellen, akik a bur­
gonyatermés bejelentését, vagy 
elszámolását elmulasztják a meg 
torló eljárás folyamatba fog 
tehetni. Polgárnmter^

1916.

ttnUkewzÜHk
OKTÓBER 28.

Ez év őszén a ti.
lovashadosztály kötelékébe 
marosvásárbclyl 9. honvéd 
ezred a románokkal szemben a ML 
.latosIt-on harcolt- Október 
sűrű ködben i 
négy ellenséges túlérő támadt r ____  _____ _
huszárokra, majd heves kérllnsal templomban Ez alkalommal' 
után betört a védelmi állás e~—1 •'
részeibe A betörés! helytől keletre! imádkozást 
álló Kabul Károly törzsőrmester lelkész végzi.

A
HÓM H,VeuZl‘ thU9f°Phetedik;." I Dezső kormányfőtanácsos vezér 
Sín -T*'*^i'’.^1 igazgató vezetésével dr. Kö- 
nd - L u « S"•<VeKt-a!u!.2?-a|ven<1.v I-ajos 25 éves szolgálati 

r, ' d ' euts-intezet poita- jubileumán megjelentek Sü- 
•• ra- meghy István a Nemzetközi

J. V rrnäv"' rt,>lS"zo Baleset és Kárbiztosifó ügvve- ipHrasokhoz.! Debrecen cs Vidékei , ■ .,, , , , , ,p.eto igazgatnia. Kemenv. GvulaIparteslulet tigvelmezteli a cernavall- , ,--i ■ t'/
dolgozó iparosokat. h.,gv a textil- >g‘Wató, dr. Sohár Istvan es 
hulladékokat a jogosított .és megte- dr- Mészáros László cégvezetők, 
lelő igazolvánnyal ellátott kereske- Erhardt vezérigazgató szei-e- 
dókiu k nyugla ellenében szolgáltas-l tettől áthatott beszéde után
sák ki. mert az eladásról szóló nyug Szallár Zoltán Kövendy Lajos 
lat a ccrnakiosztáskor be kell mű dr. munkájának jellemzésére el­
látniuk. Nyugta nélkül cérnaellálás- mondta; 95 évvej eze|őtt, a deb-

, , ' A ,Pxl11’ receni vezérügynökfié-geű két
kereskedő yagyIüzletszerző. 12(1 helyi képviselő, 
nvügiau fel kell mOsit 18 kcpzetl üzletszerző. 360 
átadott hulladék)helyi képviselő dolgozik. Ne­

gyedszázaddal ezelőtt a debre- 
dijbevétel 120.000 pengő 

esetleg jogosf-1volt, ma hétszázezernél több.
Erhardt vezérigazgató Sü- 

Imeghy és Kövendy lársaságá- 
Ipart'-stulct I |1f(n meglátogatta a nyíregyházi 

| föügynökséget is.
Gyuhiné, ———
gyorsíró, I — A Magyar Evangéliumi 

tanfolyam | Munkásszövetség két, csoportja 
(Éng.|tart ma összejövetelt. Az ispo­

tály! csoportban este 6 órakor 
Szilágyi László központi titkár 
tart előadást ..Faj és vallás“ cí- 

csoportban 
ketjpedig Sulyok Sándor egyetemi 

burgonyadrágító ügyében tartott fő gyakornok „A nemzeti ----
Arjiízmus“ címen

összejövetelen 
szavalatok, vigjelenetek szere­
pelnek még műsoron.

__ A Gsapóutcai Egyháaréas ye- 
gyejsbibliaköre október 28-án. szer­
dán délután 6 orakor tartja biblia 

miatt | óráját a Szappanos-utca 16. szám 
1 alatti gyülekezeti otthonban, mely­
re az érdeklődőket szeretettel hívja 
és várja.

— I jabb 
Debrecenben, 
rókpár 
debreceni
rei László Bethlen-utca
alatti lakos kerékpárját

ba nem fognak részesülni, 
hulladékot álvevő 
annak megbízottja.

tüntetve lenni az 
mennyiségé, minősége és az érte ki­
fizetett összegnek is. Aki nem jogo-ICClli 
silóit kereskedőnek.
tolinak is, de nyugta nélkül szolgál

fogja a cérna

Kuliurdélután 
a Gftnczv Egyesületben

A Gönczy Egyesület az elmúlt na 
pókban tgrtotta meg szokásos heti 
összejövetelét, melyen a múlt szó- 
kasaihoz híven egy-egy értékes elő­
adás szokott elhangzani. *

A legutóbbi gyűlési Rálhonyi la 
jós igazgató-tanító nyitotta m< ,, 
előadást pedig Juhász Géza hínár 
'ártotta meg Nagv Istvánról. M nill. 
gyár irodalom alig ismert nagv n 
(ékéről. Előadásában ismertette a, 
iro jelentőségét, aki azzal tűnt M 
hogy elsőnek foglalkozott a munka- 
sok kérdéséivé! es felemeli,. 
az ellen a lelkiismeretlen kiz<,kmi. 
nyolas ellen, aminek ebben az idő- 
ben még számtalanszor tanúi lehet, 
tünk. Foglalkozott az író megjelent 
műveivel, az élesszomű irodalomtör­
ténész szakavatott kezével boncul- 
gáttá és tárta hallgatósága elé ■, 
müveiben rejlő értékeket. majd 
részleteket is olvasott fel belőlük.

A mind'égig érdeklődéssel kísért 
előadásért Rálhonyi laj, 
köszönetét. Ezután 
alakult ki, H kérdéshez 
lak Rálhonyi I a jós és 

os igazgató.tanítók Az 
teljes siker jegyében ,

Lajos iiiondofl 
termékeny

ísásís ■*’•'’

— Dr. Nnményl 
Szentendrei Olga 
gépíró iskolájában új 
bármikor megkezdhető.
6475.1 Bafthyányi-utea 1. szám
Vidék ieknek vasútkedvezmény.

Biirgonyadrágitók a törvény-.
szék előtt. A debreceni törvényszék | Uten, a homokkerti 
uzsorabírósága az elmúlt nap

tárgyalást és hozott 
egyik vádlott özvegy Rácz Kálmán­
ná hajduliadbázi asszony volt, aki 
<z év májusában busz fillérért árul­
ta kilónként az Ella burgonyát. A 
törvényszék emiatt lűO pengő pénz­
büntetésre ítélte özvegy Rácznét, aki 
meg is nyugodott az ítéletbe 
Ugyancsak horgony a drágítás

réné téglási asszony, aki két bárón­
ői lakosnak a rózsa burgonyát 13 
fillérjével adta o] április folyamán

30 pengő pénz 
Özv.

1 imkó Góborné 82 éves hajdúliad- 
há/i asszonyt pedig azért ítélte cl 
harminc pengő pénzbüntetésre a 
debreceni uzsorabiroság. mert a 
vádlott a lisztet kilónként egv pen­
gőért adta. Az ítélet jogerős.

Német tüzérség 1 övi Sztálingrádot

n 
a

Molnár .Iá

/Árult

szórta 
A homokke vt 
hegedű számok

kerékpárlopasok 
Tegnap kot ke- 

lopást jelentettek be a 
rendőrségen. Szend- 

38. sz. 
a gaz­

dasági iskola pincéjéből lopta 
e' ismeretlen tettes. — Bereczki 
Ferenc Kontsek-utea 19. szám 
alatti lakos a Gambrimisz-át,já­
róban, a közélelmezési iroda 
elölt hagyta őrizetlenül kerék­
párját. Mire a hivatalban vég­
zett. ismeretlen tettes ellopta a 
kerékpárt. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított a kerékpár­
tolvajok k ezrek e rí lésé' re.

Debreceni és máraniurosi ifi­
dókat tartó/,latiak le Budapesten va­
lutázás miatt. \ budapesti valuta- 
iigycszscg letartóztatta Tauber Gyű-

— Fáy István államtitkár Papar 
A papai református főiskola tanács­
ülést tartott, amelyen megjelent Fáy 
István államtitkár is, u főiskola vi- 
légi gondnoka. Az államtitkár el- 
noklcsével a tanács 74 pontból álla 
tárgysorozatot vitatott meg.

— Érdekes előadás a Kádjá­
ban. Csütörtökön este a Btids- 
pest JT. és a kassai rádióban 
igen érdekes előadás fog el­
hangzani. Divéky Adorjánnak, 
a debreceni Tisza István Tudó- 
mányegyetem kiváló professzo­
rának „Magyarország és í'ip- 
rusz szigete“ című törtúie'nú 
és földrajzi vonatkozású elő­
adását fogják felolvasni hét 
óra 5 perckor. Az előadásra 
már most felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

Arany kalászos g»'d»k avalasa 
Nagykanizsán.
gazdasági 
vizsgáját 
velésügyi

A nagv kanizsai léi 
iskola most tartotta záró 
amels nek 
miniszter 
Somssieb Antal gróf 

szos gazdát avatott fel ' 
leli gazdasági iskola székhaza, ante, 
lset a földművelésügyi kormánsz-'* 
épületeit, a jövő hónapban elkészül

képviseletében
33

Winklrr
gabona 

inára ni a
rosszigeti születésű, foglalkozásnél- 
kiili egyént valutavisszaélés büntető­
nek gyanúja miatt. A nyomozás ada­
tai szerint a telnrlóztatoltak 60.000

lük forgulomba. Az előzetes lelar- 
lózlulás ellen mind a négyen felfo- 
Ivamodást jelenlétiek be. X nyomo­
zás folyik.

- l'j tanfolyam kezdődik no 
• vember l én a Simái gyorsíró-, 

gépíró- és szépíró iskolában.
. Piac-ii. 73. Előkészítés ál'ani-
- vizsgára. Vidékieknek vasúti
■ kedvezmény. Telefon: 22-53. sz.
- Debreceni »anker, főig. eng.
■ szám: 1359'1941 4‘’.I

A két hónaposnál fiatalabb 
malacok levágása. A ni. kir. 
földmű elésíig vi miniszter úr 
245,800 1942.' ITT. A. 1. számú 
rendeletc szerint az 1943. év 
február hó 28-ig a kettő hónap­
nál fiatalabb és 15 kl’g. élösúb* 
el nem érő malacot köz, vagy 
magánfogyasztás céljából a pol­
gármester. illetve Debrecen­
ben a közélelmezési ügyosztály 

külön engedélye nélkül is 
•bárki levághat. Polgármester.
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nádi Pál debreceni tíizlfa- 
„aoviteresKedö BVásza

a8z érte Body Pul 
szén- cs tüzifauagy- 

Edesapja. Body J*>- 
- —-i föld túrtok, os 

elhunyt - 
Bódy Jó-

az elhanyagolt tüzelőberendezések átalakításával

fiel)' / 
jebré','1!1.

'? ,'ves kot'"1'111' 
''....Heitv-llalöszibHU. 
' f mint a kon
'! ..vér, föidesutu. •’v'. ütl a inegyp e'íeteb“ti. 
f|"'t 11 t esztendeig tagja vt>:l 

lll,,í04 « .rntegve törvenymalo-
SS Tini község! bír.ó

o-
A ' ‘ Jilörtököu délután l.e-z 

’"‘■''henv-Hatesziban. Bódv Jo- 
a fóntai katolikus egyhu- 

taria'a szerint a

S Bódv Pál és * Äenv-Haläszlba.

i i rtuládi sí’- - 
örök uyttgd

Debrecen-
uta-

eí-

nagy jövu. var. liiuiesz-etven meg 
kell várnunk a normális békioiszo 
uyok eljövetelét, mtrt Idegenforgal 
mi propaganda! esak akkor lehet és 
erdemes létesíteni, amikor a közte-

Az idegen orgalom 
tényezői Debrecenben 

Irta: Wl/er Fii,» AIíUÍhi'Gőikazónvizsgalá Egyesület mó<nö 
kei, az iparfelügyelők és az állam­
vasutak mérnökei jöhetnek tekintet­
be. Arról volna tehát szó, mikép le­
hetne és kellene ezeknek a szakér­
telmét a tüzelőbetendezé-ek felül­
vizsgálatánál és javításánál a szén­
megtakarítás érdekében hasznosí­
tani.

Erre vonatkozóan különböző ja­
vaslatok készülnek de szóbakerült 
egy anyaggazdálkodási műszaki 
szerv felállításának terve is.

A magánépítkezések túlnyomóan 
központi fűtést szeretnének beren­
dező', az anyaggazdálkodási bizott­
ság azonban mint egyes szaklapon 
értesülnek, a magánépitkezések ré­
szére egyelőre nem utalnak ki ka- 
»ónt, mert a korlátolt számban ren­
delkezésre álló központi fűtés be­
rendezési készülékeket elsősorban a 
kerzépítkezések részére tartják fenn 

, és pedig az építkezések fontossá- 
i gátvak sorrendje szerint.

intini ukadulyu nincs és u szórako- 
us, sport és üdülés vágya rendes 
leikül r Iliméinek közt fejlődik ki az 
mberi lelkekben.

A háborús anyaggazdalkodas és < 
a szénnel való takarékoskodás szűk- I 
ségessége dkluálissa tették a tüzelő- ■ 
berendezések racionalizálásának 
problémáját. Több értekezlet volt az 
utóbbi időben, miképpen lehetne eb­
ben a vonatkozásban a legsürgő­
sebben konkrét eredményeket elemi

Meg mindig akadnak ugyanis el­
hanyagolt tüzelőberendezések és így 
az értekezleteken az a vélemény 
alakult ki, hogy ezeknel szakértők 
felülvizsgálata es útmutatása révén 
aránylag kisebb átalakítással, vagy 
javítással jelentékeny szenmegtaka- 
rítást lehet elérni.

A jelenlegi rendkívüli viszonyok 
között, amikor a tüzelőberendezé­
sek teljes átalakítása, illetőleg mo 
dernizálása nehézségbe ütköznék 
elsősorban ilyen gyakorlati szakér 
tői útmutatás révén lehetne arány­
lag gyorson kisebb változtatásokkal 
kedvező eredményeket e'érm.

Az éitekezíeten az a vélemény 
alakult ki, hogy mint szakértők a

Míg vau meg egy oly au 'al z „'p’Uai.umm. ..hol O, Idcuc.i .-r < 
galmi h-jlödes h h. tu.egi iurk <■ V . 
/ói olv bőven adódtimm«. mini D “ 
receubeu. I gy-»U «' idegenmrga - < 
,„1 fejlödÍMíck okai általános vl- 
sxonvlatban leh. tn. k töldra|A 
tenelnii, tudomány..'. min.'/«t. 
Iasi, Ipari es kereskedelmi lény./ok, 
védiil h<-lvi adottságok.

Ha ioldrujzi s/emponlbol i.e/xuk 
D.br.eem. azt 'aljuk, hogy .» a va 

a iaí/.L pv fekete s/hmí«- ros az erdiHÍdrk e* H ,» ...
füld.k erinlke/esl hataram l.t.su't.

■ ÄS» 

í.n-«» "-"""Xi!:: 
másrészt vadászat es »pnr■ ' 
pontjából idegenfurgulml R"' ““ 
est. A debreceni Nagyerdő kozl-s 
mert fogalom az országban. amel? 
állandóan ciabitja ide a sík 
diln élű belföldi idegeneket.

Másfelöl itt van a «"‘obagy, 
Maavurországnuk tcgnmty obb es i«« 
ősibb pusztája, ami az allattenyevz- 
tás korlátlan lehetőségeit adja 
amellett idegenforgalmi szempont­
ból felbecsülhetetlen érlék. Az. ingo­
ványos nádasokkal telített Horto 
bagv színié nwlegugyi fészke a kü­
lönböző viziszarnyasokiiiik és ezek­
nek vaduszalúra olyan nagy alku om 
van itt. »mi más vidéken fel nem 
található.

Debrecen varosa egyrészt télivé 
őrzi a hortobágyi puszta íf*t mivol­
tát. másrészt gondoakodott arról, 
hogy a puszin középén megfelelőé., 
minden igényeket kielégítő ellátást 
kapjon az odaérkezett idegen.

De nemcsak vadászat szempontja
I búi keresik fel Horlobágyot az ide. 
gének, hanem maganak a pusztának 
eredetien ősi szépsége, a csalóka dé­
libáb leheletszerű finom képjátéka, 
a természetben latható ősi pasztor- 

I kodás mind oly an kepvk. amik nem- 
| esak a belföldi. <— - - 
I gének elölt is igen nagy 
Ivei bírnak és 
I meglátogatására és ezzel

SPORT
IABDARVGÄS

állítja össze a svájciak elleni 
.1. ugatottat
Mm

- amely 
a sík alftil-

szövetségi kapitány 
ipalösszeállílás mar 

dva van. érzésűnk szerint »zimlon 
öltözni fog még u kupus. 'Iipjiiiio. 
,écsey ha meggyógyul addig. A 
idéki tániadósot minden bizonnyal 

marad

u

EtZT' ' entere csütóriíAud 
négv órakor lesz a 

'-e ‘tmnefo ■’ számú ravataioz*)- 
ront. kai. egyház azer- 

ia), ‘ ■•/érint, a Szent Anna-u. 
14irtafc’í' \ ugyanaznap eshumad 

elhunyt leánya es 
hamvaival. Az

29-én. délelőtt 1 
Dakás: Szent. Anna 

"‘ in Gebauer cég rendezi. 
"Td Antal Mihály nyug, varrt,;

i Tti even korában ei-
' 1>/lV'Sl lemeiése c^ütörtöl 
Ä 3 makor lesz a Közte- 
,l ' -' tb , ravatalozó termeiről.
Sí, ««!-■ "■ n--‘"

(,akás: Epreskert-u. 18K. szám. 
Danko temetkezés.

Kasza János 8« eves korabű ' 
elhunyt. Temebese. 1 (-
után 4 órakor lesz a
3. sz, ravatalozó ..’
«ártartással. Lakat*: Bihait-u- 
17. Pusztai temetkezés.

Lengvel Jánoa TD éves korá­
ban elhunyt. Temetese osmerHh 
kön délután 3 órakor 
Köztemető 3. sz. r_.. 
ból. ref. szertartásaaL 
Borzsovai-u. 3. ~----
kezes.

Köszönetnyilvánítás. 
von rokonainknak. 1

iából, a
tmictölnil 
korábba« 
unokája

ravatalozúiá- 
____ 1. Lakás: 
Pusztai vemet-

Mind­
barátai tik­

nak* tant erőseinknek. kik s/.ere- 
tell édesapánk, id. Daimi Baluó- 
elhunvtával nagy huiiatunkiw 
részvéttel voltak. temetésén 
megjelentek, ravatalara kos?- 
rút helyeztek ewtten mondunk 
köszönetét: Bánatos gyermek'0'

Hír Keledy Ubor kolozsvári 
polgurmebler távozásáról, " ' lx 
lapok beszámolnak arról, hugy k;»- 
lozsvárott elterjedt hírek szerint e- 
ledv Tibor polgármester, aki tuovi - 
lévőié*.’ egy budapesti tanácsnoki , 
székből kerüli Erdély, luiarosamik 
élére, megválik állásától '''' 
költözik Budapestre. Keledy l'b 
többéves kolozsvári működésé at»u 
iueu sokat lett a varos órdekrhen es 
igen rövid idő alatt igen nepszeiu 
let! a polgárság körében. Eppe" 
ezerl nagy sajnálkozással értesült, k 
arról, hogy Keledy Tibor kolozsvári 
misszióját beiejezettnek latja és 
áladja helyét a kinevezendő uj pol­
gármesternek. A varos kozons.ge 
mindent elkövet, hogy Keledy 1 (bort 
maradásra bírja, de cz»k « kiser e- 
tek eddig uem vezettek eredmény te.

— Kegyelem a katonai érdemeket 
.szerzett egyéneknek. M fi jelent'. A 
hivatalos lap szerda' szama közli •'> 
Kormányzó lv legfelsőbb elliataio- 
zúsál a katonai .«rdeniekel szerzett 
egyének kegyelemben részesítése 
tárgyúban. A hivatalos lap ezzel kap 
esolűlban közli az igazs-ágiigyminisz- 
ter. a belügyminiszter és honvédelmi 
miniszter végrehajtási rendeletéit is.

A Balkán-bizottság sajtóteíja. 
A Magyar Külügyi Társaság Balkan 
bizottsága hétfőn délután a Cariton 
szálló különtermében sajtoteát adott 
melyen részUettek a fővárosi napi­
lapok munkatársai Villani Lajos 
báró rg)idkívüli követ, F.öttevényi 
Olivér, továbbá a Balkán-bizottság 
vezetői.. Kállay Tibor ny. miniszter 
meleg szavakkal üdvözölte a napi 

_■* ' a
célkitűzéseit. Ezután Dru 

í- y miniszteri titkár. a 
Társaság eddigi teljesítőié

- •• célkitűzéseiről

aki tudva

lapok munkatársait, majd vázolta 
bizottság cél' 
cker György 
Külügyi 
nyéiről és jövőbeli 
beszélt.

— Hatvanöt czvaladi 
Ionoson. A kormány 
ségben a Nép- és

Jódul Gnbor kepvioetö belépett 
, Magyar Klet Partjába. Jódul Ga 
hor párfonkíviDi képviselő, ki í.s/.a 
l'rdély visszatérése óta 1ag.H> a n,a 
syar törvényhozásnak, levelet ‘nle' 
/Ctt Lukács Béla tárcanélküÜ ”” 
niszterhez. mini a Magyar Llet Pa» • 
m országos elnökéhez és bejelente 
*<• hogy a jövőben a Magyar I 
Pállja kerelein belül óhajtja ,or 
'őnyhozüi munkasságá-l kilejleni.

Ern««akMi módon akart 
*éghrr, jutni két teatvér. A pestvidé­
ki törvényszék vitéz Somody-taná 
,'ia kedden lárgyalla Béres István e.s 
P"’rx Karoly tápiósági kisgazdák 
bűnügyét. A két testvér erőszakkal 
elhurcolta özvegy édesanyjuk búto- 
•nt é.N kijelentették, hogy ez az az 

örökség, ami őket illeti. A bíróság 
a Béres testvéreket magánlaksértés 

s zsarolás vétsége miatt fejenkint 
'Kyhónapi fogházra ítélte, a bünte- 
hs végrehajtását azonban tellüg- 
A(,szletit í HŐ! függetlenül özvegy 
Ihres Istvánné polgári peri indítóit 
fiai ellen.

Orgonahangverseny 
a Kollégiumban

Autós Kálitúirt 
orgonám it véü?.. 
főzeneigazglitója 
7-én. ti. u. 5 órakor 
trillió oratóriumai uir 
ovönyöríi mi'isoi-H orgonahan.u-1 
versenyét Búza titiiwr iiegedíí- 
tnüvész közreműködésével. Deb­
recen zeiieértö közönségé J'pK' 
érdeklődéssel varja ezt a ritka 
eseményt, mert ilyen nagys/a- 
bású orgonaliangvei’senv De'>- 
receiinen több évtizede nem 
volt-

Jegyek a ímiigvetóetiyre mu- 
sorraí' együtt 3. 2 és 1 pe"g‘’« 
úrlyuTi válthatók a ..Mcbitsz 
könyvkereskedésében.

A hangverseny teljes jövehel- 
me a Kollégium javáf szolgája. _____

tékben "tciícsztik a város Idegenfor

Eurvpu-h in 
a szegedi Dóm 

november hó 
Kellé- 

rendVzi

SZÍNHÁZ

haz. épül Mar. 
Martonos köz- 
Családvédelmi 

Alap útján 65 házhelyet osztatott ki 
A telkeken ugyancsak a Nép es 
Családvédelmi 'Alaptól kapott köt 
< sünnel a sokgyermekes családok 
megkezdték a családi hazak építé

A Matyas-esoport állása :

1. IJVSC 6 5 1 — 29:1U 11
2. Mtilosv. 81 6 5 — 1 26:11 10
3. Nagyimmá 7 4 —— 3 -2<J:2I h
4. K. MÁV 6 3 1 2 11:11
5. K Bástva C» 2 2 2 13:11 6
6, Sz. M k V 7 3 - 4 18:20 ti

7 B. Töreki VN 6 í 2 3 13:15 1
8 CSAK '• 1 2
U. MPM IT ü

A DVSt legközelebbi

3 11:25 
ti 11:22

ellenfele

1

«< ■
K. MÁV, a csöpöri egyik erős egy d<-
lese, tavaly finivkezetes, hogy U ' ' ■ '
DVSC a K. MÁV-val szemben sz í 1 •
vedto el else vereségét A mér kő Z< s

de a külföldi ide. 
..._ ....... vonzóerő- 
e.vábitják a puszta 
és ezzel nagymér-

galmát.
Hu a történelmi szempontokat 

nézzük, nem beszelve az. elmúlt 
zadoknak Debrecennel 
eseményeiről. i

• I kapcsolatos 
• amikről leginkább

csak meg-sárguit okmányuk laniis

mert I megemlíteni uZ 1848 4ü-iki szubad- 
iekiutettell.sagbare sorsdöntő eseményeit, ami 

, I kor a Kossuth-kormány Delirei enbe 
° I tette át székhelyét és az osztrák po.

I litika beliatásánuk elviselhetetlen 
súlya alatt 184« április 14 éti a 
Hababurg-ház detronlzáclóját. Ezek

I nek a történelmi napoknak emlé- 
él':,.| keit híven őrzi a református Kollé-

I glum éa a Déri Műreum.
a/ Tudományos szempontból a négy 

j fakultással bíró gróf Tisza István 
Ven diol». | ]'i,d<,niún»egyelem és a 40Ó éves 

' református Kollégium hozza Id* év­
ről évre 
ifjúságot.

A Csokonai Színház Igazgatósága
kéri, hogy a november 3-ik.i opera. ___ „
estre előjegvzett jegyeket isütörtök L o(tnap a városi levéltárban. elég 
délig szíveskedjenek kiváltani, 
a nagy érdeklődésre K'-i- 
nincs módjában . :< pénztárnak 
vább fenntartani

SZÍNHÁZI Ml SOK
Október 28, szerda : Szép az 

C-bérlet.
Oktober 3V. csütörtök . Sr.ep

élet. B-bérlet.
Oktober 30. péntek:

Propaganda munkáselőadás. ............. ........
Oktober 31. szombat délután :| rg| $vr(, nemcsak a tanulni vágyó

Koncert. Filléres helyárak. I ifjúságot, de a Nyári
Október 31. szombat este Eegeny-I rendezésével úgyszólván 

búcsú. A-bérlet világ Ifjúságát.
Novenitzer 1 vasárnap délután :| stflvészetl szempontból

Legénybiicaű. Rendes helyárak.
November I. vasárnap este:

génybűesú. Rérletsz.ünct

Egyetemek 
az egész

.Nagyszalontán tíz óra elölt 
zsidók nem mehetnek a piacra. 
Nagyszalonta város polgármestere, 
valamint a rendőrkapitányság falra 
gaszokon adta hírűi, hogv a piacon 
zsidók délelőtt 10 óra előtt nem je 
lenhetnek meg. nem vásárolhatnak, 
mert nagyold* tőkével rendelkezvén, 
a piacra hozott készleteket (összevá­
sárolják és a fogyasztók elől elvon, 
jak A rendelet azonnal életbelépett.

- A Vodka Narod a szlovák 
gyocshadissr.tályhoz. A szlovák sajtó 
iroda jelentése szerint dr. Tiso ál­
lamelnök a szlovák gyors divízió 
parancsnokának a hadosztály leg 
utolsó fegyvertényeiért elismerését 
fejezte ki. Csatlós nemzetvédelmi 
miniszter a parancsnoknak és a 
harcoló katonáknak az eredményes 
októberi hadműveletekéit szerenese- 
kivánatát nyilvánította. A szlovák 
gyors divízió bátor, magatartását 
némái katonai részről is elismerték.

legfonto­
sabb Idegenforgalmi tényező a Déri 
Műzeiim. amely Magyarországnak 
legmodernebb vidéki múzeuma. Ré­
gészeti, néprajzi, kultúrtörténeti 
anyaga, modern képtára, szobrai, 
éremgy üjteménye a maga nemében 
páratlanok és állandóan vonnák ■ 
müvésset és tudomány Iránt érdek­
lődő Idegeneket.

Vallás tekintetében Debrecen a 
Sértés felhajtás C*9b ciaiias 27'^1 reformáció sztilöanyjii, ezért nevezik 

juh felhajtás M, eladas 31. Sovány-1 kálvinista Romának is. a református 
sertés 200—320 fillér élősúly kilo Kollégium és templomai mind" egy- 
grumonként. Választott malac párjaL,^ hit, történelmi emlék, am«- 
45 -80 pengő. bek hirdetik a reformáció fejlődé-

Felhajtás tó 78.i. eladas IBI drbls'ét M idegeneknek.
szarvasmarha leihajtás 1080. eiadás| Van ezeken kivál 
617. Arak: vágóló 120-315. 
igánló 180—300. 1 

650, jó igásló 
1300 - 2000 P. II. 
III. rendű ökör 1

Debrecenben lesz, tekintve, hogy a 
pulyaválasztójogot felcserélték ,< 
csapniuk mert a K. MÁV most építi 
a pályáját.

A góllövőlista élén inig mindig a 
szolnoki l.aborcz all és erősen clö- 
rmlyomult Kollátli, tiki vasárnap hal 
gólt" lőtt e< ezzel egyéni csúcsot ál­
lított fel. Laborcz utuu Jenűfi, 
'állt, Kovács 11. Mézes, Bódola, 
vári e- Zsengeliér következik.

Huszár vezeti a DV.sC—K. 
mérkőzést. NB II mérkőzésen a jö 
vő héten á debreceniek köríti I i( 
kas Ívűn fog száfhöz. jutni.

A KAC megóvja a N'AC ellen 
mérkőzésit Szegedi jogosulatlan szu 
répcltefése miatt. Emlékezete-., bus 
n múlt héten a FerCncvárös is é*vii 
akart, de azutáii úgy döutőll. 
mégsem óv, mert mpn akarná 
leg a pályán elvesztett liiérkíizest 14 
zöldnsztalnál megnyerni. A Kolozs 
vár úgylátszik nem ilyey lovaglás 
Mosf érdekes kérdés vetődik lel ez­
zel' tíz üggyel kapcsohtban.- Ha -.té 
óvás jó. akkor nemcsak a KAC. il­
leni. hanem a 1-erelic.város eil« ni 
két pontot is elvehetik a NAC-tus 
ebben az esetben pedig ígyúltal 'a 
bajnoki esélyeinek is vége.

Ar, NB II eheti legjobb tizenegy é- 
be két DV.SC-usiuár került he. Set - 
főző és Sldlik. A tartalékcsapalban 
hetvelt kapott Kapusi. Hm. hm. Hol 
van például a két nagybányai szél­
ső? ■

Mnrkia. levele a szövetségi kupi, 
tányhor. A Bocskai Volt válogatott 
játékosa aki jelenleg Aknaszlafinán 
edző és játékos egy személyin II. le 
vele! Irt \ aghy Kálmán szövetségi 
kapitánynak, amelyben jelenlcth 
hogy van egy remek ajánlata a ve 
lógatott csapat jobbszélső posztjára. 
Ez a tipp Markos Imre. Edz, far.-, 
mában van, nem érzi magái őrei», 
nek stb'. Láthatjuk, hogv Markos 
még mindig a régi szerény fiú. A 
kapitány egyébként válaszolt neki év 
megköszönte az ajánlkozást

ATLÉTIKA

kot

MA\

esdi-'-

Közgazdaság
1*1 Ulti .< I M

Debrecennek
silány I termeszeit adottságból meg egy fel 

közepes igásló 30Í)| bccsülhetetlen értéke ;
(__ .27-, ~

rendű ökör 150.1 és lehetővé tette tendál és gyógy- 
130. H. rendű bika! fürdő létesítését, ami idegénforgal-

1 ml szempontból Igen jrlentfío té. 
nyező.

Ilii az. elmondottakat figyelembe, 
»esszük, arra a következtetésre ju 
Imik, hogy Debrecen városára Ide. 
geniorgalmi fejlődés tekintetében

a hőforrás,isvir.v. jzv . .f, . -
lk>() 1200, kocsilóI aiuely 65 fokoz* melegvízzel tör fel 

rendű ökör 150 lés lehetővé tette

11b. Hl. rendu bika 125, II. rendű 
tehén 110, Hl. rendű tehén 120. II. 
rendű borjú 170. III. rendu borjú 
150 fillér élősúly kilogramonként. 
Az élősúlyból 8 százalék levonást 
eszközöltek. Az iróuyizat vontatott.

Szilagyi ma megkísérli a 20 kilo, 
méteres és egyórás csúcs megjavítá­
sát. Nemcsak országos. hanem világ 
csúcs is lebeg a kiváló futó szeme, 
előtt mindkét távon. Az egyórás vi­
lágcsúcs évek óta fennáll, még Nur 
mi futotta annakidején. Csapiár ma 
gyár csúcsa, mintegy 200 méterrel 
rosszabb nála. Sokan reménykednek 
hogy Szilágyinak ti 20 kilométeres 
csúcs 
majd

futása közben ezt I« sikerül 
megjavítani, sőt a 15 kilómé, 
országos csúcsról is lehet be 

szólni.

Dr. AaK.v Imre Benyovszky Pál 
Főszerkesztő : Felelős «»erkesztő. 

Kiadja i
Alföldi Sa.jtóvállaJat KP

Felelős kiadó •
Balogh István.
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Az ipari növények 
tepniKsztesenek ftaabaly ozAsarél. v» 
l»wiínt a cukorrépa és n dohány 
terme lese re xonatkoró rgyro rendel- 

ke résekről.
érdekelt lakossá 
kir minisztérium 
s/am alatt a hon- 

1939 : II. t.-c. «6 , 
és 120 £ ában foglalt fel 

a következőket

gazdálkodó köteles n.as ipari n<> 
xenyt termeszteni Abban a kérdés 
ben, hogy az. ószoi lent xagx rcp 
kipusztultnak kell-e tekinteni a 
kir. gazdasági felügyelőség mega 
pitása irányadó.

i t iiőx ei»' • knek a hu ‘ ”■ 
feltételek melleit x.» t:

in
l'Ondoskodik

ni j n»-
A VERRONTO BÚN

hUlinLGuX V
Közlőm a város 

gÁv«L hoj*x a m 
4 730-194? M F. 
védelemről szoló 
105.. 
halalmazás alapján 
rendelte rí :

Az. «ki 15 kataszteri hóidat meg­
haladó területű szántóföldi művelés 
alatt álló ingatlanon gazdálkodik 
(tulajdonos, haszonbérlő, haszon­
éhezői a szántóföldi művelés alatt 
álló ingatlana 7 százalékának meg 
felelő nagyságú területen főtermén\ 
kent ipari növényt köteles termesz, 
leni. Debrecen város terűidére ler 
mesztésre kijelölt ipari növény a 
napraforgó, olajlen és a repce.

A termelési‘kötelezettség teljesíté 
séért a gazdálkodó felelős. Ha az in 
gatlan részes művelés alatt áll. a be. 
vdésért az. felelős, aki a fennálló 
megállapodás alapján a vetéshez 
szükséges magot köteles szolgáltatni. 
A haszonbérleti, úgyszintén szegőd 
menyes vagy részes művelésre vo 
natkozó szerződésben foglalt minden 
olyan kikötés, amely » jelen rend? 
let rcnde'kcréaeivel ellentétben áll

amennyiben a gazdálkodó a mag át 
adására kötött Imin lési szerződé 
a’apján főlermenx ként termeli, a pót 
növényekre megállapított a lányba»

lernu'r*i

írta IHM EH AßUn K 

példány nyomun magyarra fordítom 
Dr NAG\ ZMGMUND,

x illám int
írec: nben minden ga/dáikod- 
volt szí plcmber 30 napját;

A gazdálkodó termelési szerződé^ 
alapján bármely kijelölt ipari nö­
vény helyett cserenövényként mákot, 
őszi lent*. V4<gy--pótnövényként gom- 
borkát, perilláf is termelhet. A csere 
növénnyel bevetett területnek min 
den kataszteri holdja után 1200 négy­
szögölet. a pótnövénnyel bevetett le­
fülelnek minden kataszteri holdja 
után «00 négyszögölet lehet beszámí­
tani a köteles 7 százaléknyi vetés 
területbe.

Ha az őszi len vagy repce április 
15 napja előtt kipusztul, helyette a

x elést erületbe.
Ahol az. 1910 1941. xagy az 1941 

1942. gazdasági évben cukorrépát 
termesztettek. köteles a gazdálkod • 
az 1942 1943 gazdasági évben i»> 
legalább ugyanakkora vetéslerűlelen 
cukorrépát termeszteni. \hol íz 1940

1941. gazdasági év óta változó 
nagyságú vetésterületen folytatlak 
cukorrépatrrmelést, az. elért legna­
gyobb vetésterület az irányadó. Ahol 
az 1941 1942. gazdasági évben do
hányt termesztettek, köteles a gaz­
dálkodó az. 1942 1943. gazdasági év­
ben is legalább ugyanakkora terük“ 
ten. ahol pedig az 1937 193«. gaz 
dasági év óla bármely gazdasági év­
ben dohányt 
a gazdálkodó az 1942 1943. 
sági évben is legalább 
leien, amekkora 
lett dohány kezeléséhez szükséges 
gazdasági épülettel rendelkezik, do 
hányt termeszteni. Az utóbbi esetben 
a kötelezettség a szántóföldi műve­
lés alatt álló ingatlan 12.5 százalékát 
meghaladó területre nem vonatkozik 
es a kötelezettség alól a gazdálko­
dót — kérelmére - a pénzügymi­
niszter a földmívciésügyi miniszter­
rel egyetértve felmentheti.

Az ipari növényt az annak tér 
mesztésére elsősorban alkalmas é- 
megfelelően elkészített talajba kell 
vetni. A bevetett területnek mpgmun 
kálását. a termés betakarítását és a 
betakarított termés kezelését a ren­
des gazda gondosságával kell elvc-

Debrecen. Barna-utca 2. 
bejelenteni, hogx a rendelet

A díszterem fenvarban úszott s muzsikaszótól volt han­
gos. A közepén óriás fenyőfa meredt fol a mennyezeti* 
s rajta v iaszgyertv ak helyett v illamoskot lek százai ragyog 
tak. 1 eltér asbest-réteg borította agait s összes díszítése izjés? 
leien papír-girlandokból állott, híj iával minden köllöiséimel 

a '°ld mai-

E

b.

lermesztetlek, köteles 
jazda 

akkora terü- 
területen termesz-

aki kölcsonx etomagot szerződéses 
termeltető vállalattól már igényelt, 
vt'lőinagsziikségldéi ma jelentse be. 
\ bejelentőlap kitöltése a termelési 
szerződést nem pótolja. A beje'entés 
her szükséges bejelentőlapokat a ha­
tóság szeptember hó 25-ig az. érde­
kelteknek k ikézbesitetle

Felhívom mindazokat, akik még 
a kézbesített bejelentőlapokat a ni. 
kir. gazdasági felügyelőséghez nem 
adták be. toxábbá azokat is. akik be 
jdenlőlapokat nem kaptak, hogx 
három napon beiül a bejelentőlap«*

felügyelőségnél kapható bejelentő 
lapon a bejelentést tegyék meg.

Akik ennek a felhívásnak sem 
tesznek elegei. - azok ellen a kihá- 
gási eljárás megindítása iránt törté 
nik intézkedés.

A rendelet részletei lek intelében 
a rn. kir. gazdasági felügyelőség to- 
xábbi felvilágosítással szolgál.

Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés — különö

nem esik, kihágást követ el és kél 
hónapig, háború cselén hat hónapig 
terjedhető elzárással büntethető az. 
aki a rendeletnek rendelkezéseit 
megszegi vagy kijátssza.

Polgármester.

APROHIRDETESEK
Nyomásé iroda

Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Vfrág-utea 21 
Telefon : 28-78. «

Betöltendő állés 
férfiaknak

Fiatal vtUmyMerelő fel. 
vételik a Csokonai Szín­
házban. 1*51

Clpé^z.segéd felvétetik.
Dregán, Arany János u.
1. szám. 1730

Kotnenriós cseled fiával 
felvétetik, Erzsébet ül 6.

1749

Állást korosé 
férfiak

őskeresEtény 50 éves nőt 
len mezőgazda elhelyez­
kedést keres. Szíves ér­
deklődőt kérem, hogy 
címét a kiadóhivatalban 
leadni szíveskedjék.

166« Ny

Bútorozott szoba

Különlnjárahi bútorozott 
*;i szoba, fürdőszoba és elő- « . . _ n ste.

JÓ-
48., 

1748

2', szoba használattal 2
1. mely részére kiadó.
i, Zscl kir. hercegu.
i keresztépület. .

Üzlet, műhely

. Eladó: központon fekvő
. jómcnclelű
házzal vagy
Cím Dusza

* pár.

föszerürlet 
híz nélkül. 
Lajos, Pol-

Rádió Eladó hát
Menyamzonyl kelengyék 
hímzése, monogrammá 
sa pamnt hímzőfonállal. 
Kötő, horgoló és hímző- 
fonalak nagyválaszték­
ban Pethő kézimunka 
szaküzletében. Szent An- 
na-u. 10. Családi elme­
rek hímzése és festése. 
Zászlók, légoltalmi jehé- 
nyék. 723

Kadiót, bármilyen rend 
szerűt javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 84. telefon: 32 54 
Vidékieknek soronkfvü?

573

Homokkert, Óvoda utca 
13. számú ház két 
konyha, előszoba, 
lékhelyiségekk&l, 
kvadrát jóUermö 
vei, felszereléssel, 
jusp\szövői földdel 
Értekezni ugyanott

szoba 
mel 
700 

szőlő 
831 

eladó 
1968

Sírkövek műkőből és 
terméskőből, gyümöl­
csösök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mű­
kőgyár Rt-nél, Fürdőn. 
2. 1210

NagycMládii hadba vo- 
nultnak a Monostorpályi 
úton a Kondorosnál levő 
házamban ingyen lakást 
adok május 1-ig, vitéz 
Sztáray, Széchenyi uh a 
22. ‘ 1748

TyűkAzemvágó 
nomban vibrációs 
lanymasszirozást 
pel és háznál is végzek. 
Vitéz Sóvágó, Sitnonffy- 
utca 7. Telefon : 24-86.

szalo- 
vil-

R<p-

OkteMe
Dr. N a m « n y | Gyuláné 
Szentendrei Olga gyors­
író ét gépíró iskolájában 
(engedély száma’ : 6475.)
új tanfolyam bármikor 
megkezdhető ! Vidékiek- 
nek vasúti kedvezmény. 
Államvizsgára előkészí­
tés. Ratthyány-u. 1. sz. 
l j telefon : 20-77. 29

Körösiét
Filmes fényképezőgépet 
minden méretben vesz : 
Berzéki, Piacú. 38. 17

Autó«motor 
kerékpár Ingatlan

2.4 HP 110 voltos, 1440 
fordulatszámú motorun­
kat elcserélnénk circa 
2 HP. 110 voltos «00 for­
dulatszámúval. József ki­
rályi herceg utca 16. sz. 
Nyomda

Használt ruha
Eladó egy íérli télikabát.
Mogvi leire keresek 13
éves leánykának sötétkék 
lélikabálot vagy bundát 
Batthyány -u. 
csőház, III emelet 7.

Bátor

in.

Hálószobák, ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. — 
Hunyadi-u. 2. a lalt. 121«

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban 
rolhat mindenféle 
rendezési tárgyal 
bútorüzletemben. I

vásá- 
lakbe- 
ii elvárj 
'iac n.

1068

Eladó föld
Húsz hold tölti város alatt 
műúton, kitűnő berende­
zésekkel eladó». József 
kir. herceg-ulca 7. 1298

Eladó ingatlanok: Nagy, 
templomhoz közel érté­
kes, szép úríház. Domb­
utca 14, Harsányt Gusz­
táv utca 20. számú ház. 
Erdő alatt 2 szobás ház 
egy hold földdel hihetet­
len olcsón. Horthy Mik­
los úton 300 öl szép vil­
latelek. Eladó földek : 
Szoboszlón prima S hold 
Hajdúban 180 hold feke 
tetőid. Szolnokban 128 
hold 10 000 pengőért. •— 
Meghizotl Samu János. 
Deák Ferenc-utca 7.

1753

Különféle

'trágya kihordásra, eset­
leg szalmáért egész evre 
e'.adó. Teleki-u. 100

1 73«

Elveszett

I lile rálétes kihajtó.
Megtalálót kérem szol­

I 716

Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadós állatai Rt. műiulé 
zetének körforgógépén 

Igazgató :

nak valamennyi nemzeti színéből összehalrnozva. Az ami'ol 
és amerikai zászlók voltak túlsúlyban ; német zászlót alit 
Pjjicyd köztük ta'álni, bar az a la Németország szivében 

l-.gy nemzetközi laisasag ülte itt meg nemzetközi módon 
karácsony estéjét, l’apirkigyók repültek at a szív arfüsilol 
mindenféle egymással ellentétes illattól terhes levegőben 
Pezsgodugok pufogtak. konfettit szórtak mindefelé. A férfiak 
es nők a ..bonbon ' papírjából szerkesztett kalapot és főkötöt 
viseltek a tejükön s ez teljessé tette, azt a benyomást, hooy 
ill nem karácsonyt ülnek, hanem a bolondok ünnenét I<h 
jak ma. ' r

Az utcáig kihaló zsivaj megkapta Hermann figyelmét és 
megáldott. Hokorcsolváit itt hóna alatt vitte. Már korábban 

a í:dl! . s’koi’ . öoriloll meredeki levetette okét, mert t
utcáin azon a tulajon nem bírt felvergodni.

Olt bent élet volt ! Az elűzhetné a 'elkét megszállott -zo 
moru gondolatokat 1 Hirtelen elhatározta magát, belépett az 
előcsarnokba, átadta hókorcsolyáit egy szolgának és szobái

Bíráló szemmel mustrálta végig a fopincér, mikor sport- 
ruhájában a halion át a díszterem felé haladt. De ö eszébe 
'm0?’- i1Og' ninc® u hirsaságban való megjelenéshez illően 
öltözködve nem lepett be. Elsétált az oszlopos korlát elolt 
mely a valamivel melyebben fekvő és erről az oldalról eoé- 
szen nyílt dísztermet a csarnokból elválasztotta. Csak inntt- 
amott üldögélt errefelé néhány olyan vendég, aki a zsivajból 
i< h ev onull. Ennek a teremnek az első részét erősen mc- 
világította a díszteremből sugárzó fénv, de a hátsó részében 
jóleső fehomaly uralkodóit. Hermann itt foglalt beivel e2v 
kis asztal inelletf. Az ünneplő nyüzsgést, sőt az egé.sz Iáin- 
'nmet is innen jól at tudta tekinteni. Valami ennivalót és eov 
u\cg bort rendelt magának. ■

-Mohón szívta magába Hermann a hullámzó képet 1 z 
I 'í' aZ > í’ n,:’X."ilngi élet, amelvre annyiszor várako­

zott, de. amelybe belepni tudománya iránti szeleteiből'^mind- 
edd.g .nun mert. Mekkora fény ! Minő csillogás! Mennvi 
v. .isztekos draga női ruha, melyeknek színpompája élesen 

ut a tértink komoly fekete, ünnrplö viseletétől Mennvi 
remekül tagolt, karcsú, hajlékom lánvalak! Nevetgélve 
v honcarozva jottek-mentek odalent a teremben, vagy pedig 

■ ino.suk karjan a tükörnél fényesebb padion bajosan torol­
tak remekbe készült cipőkbe bujtatott elragadó lábukon" 
Mekkora ellentét az o egyetemi varosának kispolgárias ú n 
arsas-osszejoveleleivei ! Hatalmas vágv fogtad K o b

Sső ’eHEz^;ÍÍar‘lí8í,t :ildozatl11 dob,a neki! De még nem 
ölTm^ÄaTi harm,nC e'eS! HÍSZ a ’“^jdonktppeni

, Sebtében kiitta a borát és egv üveg pezsgőt rendelt \z- 

b t melve Xi r n,^P,llin"otla azt az óriási karácson^ 
iát. iné vet eddig az oszlop elfedett szeme elöl Sniálsánós■''•■-e- ■..» vo»rÄÄS: 
bői ő í iiöH ' X ° karaesonv-ünnep. meg az a világ, melv- 
mel névét l.d'1' S/|,n?1O1Usa.^ SZ;dHa me8 és komor szem­
elhozta á néz 7 /'■ /Slva'8ó lótás-íutásba. A pincér 
no arat Di ő é v ’ klbonlolta öltötte a Hermann
ponaiai. lie o eszi c sem vette.

A kői latra konvokölve sokáig bámészkodott i«v bele az 
lorülríbii^ 'kkO'' közvetleuül a,al'a egv Főbb úrtól 
um 13’ Jeltun^'> szép szőke lány haladt el. Eeheletl 
ar inxii 'erm a S i ' ■l^Oskek' seb'entiuha lengeti nemes 
i'/ ovönvöiíi l> i 'i1-11' ■lnPll'"lnt,tb'a, magasan övezve simult 
része? '■ alakjara, marványszépségü keblének felső 
Min e L-PO'hPa>,,n 8olnbölvödö vallat szabadon hagyva.

kCi' Ugv ".'"Iánk, vakító fehérségű
koszorű/oé?1 'x.'10' aranvszőke hajának tömött fonala

o.zoiuzotl. Nxakan kimsero gyémántéi,szert viselt és 
m öi-ln?l<T-‘n! alla'sz,° tüléb<“n ugyanilyen nemes kristálv 

tündöklő t. Eiszta v tétlenségből pillantott töl Hermannhoz 
S szeme la atkozott annak koniolv. szomorú tekintetével Egv 
paranvi. alig észrevehető pillanatig megállód > ránézett jfe 
nvomban tovább ment az urakkal Irél'álódzv». Valami három 
■etHvsűy n e azonban niegfordult és egy papfrkigvót rönífoll 
Heimann lelő, aki álmodozva követte öl «zeniével.

'Folyt, köv


